

# EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO  
General Franco, 153  
Telé. Administración 4089  
Redacción 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia

FUNDADO EN EL AÑO 1878  
Depósito legal - G. 7. - 1938

SANTIAGO DE COMPOSTELA  
Preguntoiro, 29  
Telé. Administración, 1427  
Redacción, 1227

Sábado, 29 de Agosto de 1959

Año LXXXI

Número 26.745

Precio: 1'50 Ptas.

## El Jefe del Estado, en Avilés

### Inauguró la Factoría del Aluminio y la planta de laminación de la Siderúrgica

AVILÉS, 28. — Su Excelencia el Jefe del Estado, legado ayer a las siete a bordo del yate "Azor", pernoctó en la residencia de La Granda, propiedad de la Empresa Nacional Siderúrgica.

Esta mañana, a las once y media en punto, acompañado por los ministros de Comercio, señor Ullastres; de Hacienda, señor Navarrete; de Gobernación, señor Rubio; de Industria, señor Alonso Vega; y subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, así como del director del Instituto Nacional de Industria, don Juan Antonio Suanzes, y del jefe del mismo, señor Sirvent, el Caudillo llegó a la explanada situada frente al parque de bomberos de la Empresa Nacional Siderúrgica, donde pasó revista a una compañía del Regimiento de Infantería Milán, de Oviedo, con bandera y banda de música, que rindió honores.

Su Excelencia el Jefe del Estado se tocaba con gorra marinera y vestía chaqueta azul marino, pantalón gris y zapatos blancos.

#### CUMPLIMENTADO POR LAS AUTORIDADES

Le esperaban todas las autoridades provinciales, el Capitán General de la Séptima Región Militar, el general Fernández Longoria, jefe de la Región Aérea Atlántica; subsecretario de Industria; todos los directores generales y autoridades locales, así como los subdirectores de la Empresa Nacional Siderúrgica, don Ramón Corominas, don Emilio Hidalgo, don Francisco Millán y don Antonio Martínez.

#### EN LA SECCION DE LAMINACION

Después de saludar a las personalidades que le aguardaban, el Generalísimo se dirigió en automóvil a la sala de maquetas de laminación, donde, por el subdirector jefe de producción siderúrgica, señor Millán, le fueron mostradas unas amplias maquetas de todas las naves de laminación. Tras una detenida visita a esta sala, así como a una exposición de fotografías, donde se mostraba el avance de las obras realizadas para construir el taller de laminación, Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió en automóvil a la sección de laminación, denominada "hornos de fosa" desde cuyo exterior observó como las grúas lingoteras elevaban un lingote al rojo candente de 14 toneladas, que fue depositado sobre los rodillos para ser pasado al tren de desbaste. En este momento, el Generalísimo sustituyó la gorra de marino por el reglamentario casco de acero para penetrar en el interior de las naves de laminación, colocándose asimismo el casco todo el tiempo acompañantes del Caudillo.

El Jefe del Estado pasó a la cabina de mando del tren Blooming donde observó la fase de desbaste del lingote de 14 toneladas que en breves instantes quedará convertido en una barra de acero.

Acto seguido, el Generalísimo, a pie, pasó a la sala de motores de laminación y de allí a la tercera, donde los lingotes desbastados son cortados en fracciones. Una vez examinado el proceso de corte de estos desbastes de lingote, Su Excelencia pasó al almacén de desbaste y recorrió las siete naves de laminación, con una longitud de un kilómetro, observando tanto las instalaciones ya terminadas como las que se encuentran en período último de montaje.

#### EN LA SECCION DE HORNOS DE ACERO

Finalizada esta visita detenida a la nave de laminación, Su Excelencia el Jefe del Estado y acompañantes se dirigieron en automóvil a la sección de hornos de acero, donde el Caudillo observó el procedimiento de cargue de los lingotes que posteriormente serán pasados para su desbaste, hasta que el Generalísimo se dirigió a la nave de hornos Siemens, observando la carga de uno de ellos.

Concluida esta visita, Su Excelencia, en automóvil, se dirigió a las naves de altos hornos números 1 y 2, donde asimismo obser-

vó el proceso de descargue de uno de estos hornos.

#### A LA EMPRESA NACIONAL DEL ALUMINIO

A la una menos diez de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado, en automóvil y por la margen derecha de la ría de Avilés, se dirigió a la factoría de la Empresa Nacional del Aluminio, para proceder a su inauguración.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a la una y diez de la tarde, haciendo el viaje por la carretera de la margen derecha de la ría, a las instalaciones de la nueva factoría para la producción de aluminio por desalación, propiedad de la Empresa Nacional del Aluminio.

Le esperaban el director general de la ENDASA, don Javier Arístegui; ingeniero director de la factoría de Avilés, don Luis Parral, y el director técnico, don Salvador González, en unión de los cuales, y de todas las personalidades que le acompañaron en su anterior visita, el Caudillo recorrió detenidamente todas las instalaciones de la factoría.

En una de las naves de electrolisis, el arzobispo de Oviedo, doctor Lauzurica, revestido de pontifical, procedió a la bendición de

las nuevas instalaciones, dándose así por finalizado el solemne acto.

Inmediatamente después, Su Excelencia, ministros y personalidades, penetraron en una estancia privada, donde fueron observados con un refrigerio.

#### ALMUERZO EN HONOR DE S. E.

Poco después, se celebró el almuerzo de honor a Su Excelencia el Jefe del Estado y de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, al que asistieron también, el ministro de la Gobernación y señora de Alonso Vega; ministro subsecretario de la Presidencia; ministro de Industria y señora de Planell; ministros de Hacienda, señor Navarro Rubio; de Justicia, señor Iturmendy; de Comercio, señor Ullastres; subsecretarios de Industria y de Comercio; presidente del I. N. I. y señora de Suanzes; Capitán General de la Séptima Región Militar, el teniente general jefe de la Región Área Atlántica y señora; director general de Seguridad y señora; personalidades del séquito de Su Excelencia el Jefe del Estado; todas las autoridades provinciales y locales e invitados de la Empresa Nacional Siderúrgica y de la Empresa Nacional del Aluminio. — Cifra.

## De Gaulle visita Argelia Da seguridades al Ejército de que se pacificará el territorio

CASSAIGNE (Argelia), 28. — El presidente de Francia, general Charles De Gaulle, en su segundo día de visita a Argelia donde realiza una visita de inspección militar, ha salido de esta ciudad a bordo de un helicóptero.

Se tiene entendido que De Gaulle se dirige a las posiciones militares situadas en la región de Orleansville. — Efe.

ARGEL, 28. — Viajando a bordo de helicópteros y aviones a reacción el presidente De Gaulle recorre el corazón de Argelia llevando a bordo a cabo una misión que se considera fundamental para el futuro de Francia y de esta tierra francesa en África del Norte.

El presidente se detiene en los puestos militares y en los pueblos, en donde conversa con los militares allí destacados, cualquiera que sea su rango. De Gaulle se somete a las preguntas que éstos le formulan y que no han sido reveladas. Pero se cree que De Gaulle está tratando de determinar si podrá contar con el sólido apoyo del Ejército en cualquier nuevo movimiento de paz en Argelia.

#### Doña Carmen Polo de Franco, en Gijón

GIJÓN, 28. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha asistido, desde el palco de honor, a la quinta jornada del XVIII Concurso Hípico Nacional en el hipódromo de Las Mestas. Estaba acompañada por la esposa del Ministro de la Gobernación, señor de Alonsovega; jefe de la Casa Civil, Conde de Casa Loja; Gobernador Civil de la provincia, señor Peña Royo; teniente General, don Emilio Esteban Infantes; alcalde de Gijón y otras autoridades. Doña Carmen Polo de Franco fué acogida con entusiasmas demostraciones de cariño. Cifra.

#### Los nietos del Caudillo llegaron ayer al Pazo de Meirás

Los nietos de S. E. el Jefe del Estado llegaron al Pazo de Meirás alrededor de las siete de la tarde de ayer.

#### EL JEFE DE PROPAGANDA DE KABILIA, PRISIONERO

ARGEL, 28. — Las tropas francesas que participan en la "Operación Gemelos" contra los insurgentes en las montañas de Kabília, han hecho prisionero al jefe de Propaganda rebelde de dicha región, Ben Abb Ben Yusef, según anuncian fuentes militares francesas. — Efe.

#### SEGURIDADES AL EJERCITO

El general De Gaulle ha dado seguridades al Ejército de que la pacificación de Argelia se llevará a último término, ha declarado un portavoz del Cuartel General del Comandante-jefe francés, general Challe.

El Presidente de la República Francesa se trasladó hoy a los centros agrícolas de Renault y ariche y a Orleansville. El general De Gaulle estrechó las manos de muchos de los miles de musulmanes que acudieron a vitorearle y a quienes dijo que tenía confianza en el futuro, porque está seguro de que franceses y musulmanes lo constituirán juntos y en confraternidad. — Efe.

#### Herter se entrevistó con Selwyn Lloyd

LONDRES, 28. — El Secretario norteamericano de Estado y el Secretario del Exterior británico conferenciaron durante dos horas sobre problemas relacionados con la "guerra fría", incluyendo entre ellos el desarme y la prohibición de las pruebas de armas nucleares.

Posteriormente se anunció que los dos ministros volverían a reunirse esta tarde a las cuatro y media. — Efe.

#### ACUSACION QUE CARECE DE FUNDAMENTO

LONDRES, 28. — El miembro del partido laborista y ministro de Asuntos Exteriores del "gabinete en la sombra", Aneurin Bevan, ha declarado que la acusación dirigida contra los gobiernos de Francia y de la República Federal Alemana, por haber cooperado en la producción de la primera bomba nuclear gaia, carecen de una prueba evidente. — Efe.

## ISABEL de Inglaterra recibió a Eisenhower en el Castillo de Balmoral

LONDRES, 28. — El presidente Eisenhower, acompañado por Harold Mac Millan, jefe del Gobierno británico, ha salido de la residencia del Embajador norteamericano en esta ciudad, para dirigirse al aeropuerto de Londres a las 07,45 (hora española) de esta mañana.

#### ACLAMADO CUANDO SE DIRIGIA AL AEROPUERTO

LONDRES, 28. — El presidente Eisenhower ha salido a bordo de un avión "Comet" a reacción con destino a Escocia para visitar privadamente a la Reina Isabel.

Gran número de londinenses que se dirigían al trabajo se detuvieron para ovacionar al Presidente cuando se dirigía al aeropuerto por las principales calles de Londres acompañado por el jefe del Gobierno, Harold Mac Millan. — Efe.

#### EN BALMORAL

ABERDEEN, 28. — El Presidente Eisenhower ha llegado al castillo de Balmoral para saludar a la Reina Isabel. Efe.

#### RECIBIDO POR LA REINA ISABEL Y LA PRINCESA MARGARITA

BALMORAL, 28. — La Reina Isabel II, acompañada por la princesa Margarita, ha salido, sin previo anuncio, hasta

las puertas del castillo para recibir al Presidente Eisenhower.

Una gran multitud reunida en el lugar para presenciar la llegada del Presidente, prorrumpió en vítores y aplausos al descender Eisenhower del coche y acercarse a saludar a la soberana.

El Presidente Eisenhower llegó al Castillo residencia real diez minutos antes de lo previsto después de haber realizado un viaje triunfal de 80 kilómetros por carretera desde el aeropuerto de Dyes, en Aberdeen, donde fué recibido por el Príncipe Felipe.

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

## Daños por la tormenta, en la provincia de Lugo

Tres personas resultaron muertas La zona afectada presenta un desolador aspecto

LUGO, 28. — En las primeras horas de la mañana se han recibido noticias en relación con la fuerte tormenta que descargó anoche en la zona Tricastelo-Samos-Sarriá. Muchos términos han quedado totalmente destruidos así como molinos maquileros de las riberas del Sarriá. También quedaron arrasadas algunas construcciones rurales, y la carretera general de Sama a la Real Abadía de Samos quedó cortada en varios puntos por las aguas que descendían impetuosas por las laderas de los montes.

Numerosas cabezas de ganado han sido arrastradas por la corriente.

Estas primeras noticias de los daños indican que tres personas resultaron muertas como consecuencia de la tormenta y otra se halla en grave estado en el hospital provincial.

Los muertos son: los Hermanos José y Filomena López López, de 71 y 75 años de edad, que de la misma puerta de su casa fueron arrastrados por una imponente masa de agua que bajaba de las montañas con dirección al río Sus cuerpos, semidesnudos, han aparecido a medio kilómetro de su hogar, enterrados bajo los escombros. El otro

muerto es el niño de cinco años José Luis López López, que con su madre marchaba apresuradamente hacia su casa para guarecerse de la tormenta. La tromba de agua los alcanzó en pleno camino. La madre, por la fuerza de la riada, no pudo mantenerse asido de la mano al pequeño, que fué arrastrado hacia el río, sin que hasta ahora haya podido ser recuperado su cadáver. La madre fué salvada por unos vecinos y ha sido sometida en el hospital a una intervención quirúrgica de varias horas, con más de sesenta puntos de sutura.

#### Disposiciones oficiales

SIETE MILLONES PARA TERMINAR LA CARCEL DE MUJERES DE BARCELONA

MADRID, 28. — Se aprueba el proyecto y presupuesto adicional de obras de terminación de la nueva prisión provincial de mujeres de Barcelona, por un importe total de seis millones novecientos once mil seiscientos y tres pesetas con ventisiete céntimos.

El Decreto que hoy publica el B. O. del Estado, autoriza al Ministro realice por la misma contrata que tienen adjudicadas las de construcción de este nuevo establecimiento penitenciario, en iguales condiciones que las que rigen a la subasta y contratación de estas obras. — Cifra.

#### CONVENIO SOBRE EL IMPUESTO DE HILADOS DE ESPARTO

MADRID, 28. — Ha sido aprobado el régimen de convenio entre el Sindicato Nacional Textil y la Hacienda Pública para el pago del impuesto sobre el gasto que grava los hilados manuales de esparto. El convenio tiene ámbito nacional y el período de duración va desde el día 1 de enero hasta 31 de diciembre de 1959. La cuota global que se fija para el presente ejercicio es de 1.500.000 pesetas. — Cifra.

## FESTIVALES EN PENSACOLA



Infantes de Marina portadores de banderas, entre ellas la española, escoltan a la reina del Festival celebrado para conmemorar el desembarco de Tristan de Luna en Pensacola (Florida).

## Leopoldo de Bélgica se trasladará al Castillo de Dargenteuil

BRUSELAS, 28. — El Gobierno belga anuncia que el ex-Rey Leopoldo ha accedido a vivir en la residencia del Castillo de Dargenteuil, propiedad estatal situada en las afueras de Bruselas no lejos de Waterloo.

El anuncio gubernamental facilitado después de la reunión del Gabinete, hace notar que el Rey Leopoldo había "expresado" el deseo de trasladarse desde la residencia real de Laeken, donde él y su esposa la princesa de Rethy, viven con el Rey Balduino, a otro lugar.

#### COMUNICADO OFICIAL

En relación con el traslado de residencia del ex-Rey Leopoldo, el Gobierno belga ha facilitado el siguiente comunicado:

"Con el fin de cumplir el deseo expresado por el Rey Leopoldo de cambiar su residencia a otro lugar que sea el dominio real de Laeken el Gobierno ha puesto a disposición de S. M. y de su familia, el dominio de Dargenteuil.

"El Rey Leopoldo ha aceptado la propuesta". — Efe.

## Advertencia de Nehru a la China roja

NEUVA DELHI, 28. — El jefe del Gobierno indio, Nehru, ha advertido hoy a la China comunista que cualquier ataque realizado contra los Estados himalayos o Bután, será considerado como un ataque a la India.

Respondiendo a preguntas en el Parlamento, el jefe del Gobierno dijo que "se habían

producido continuos casos de agresión por parte de los chinos "contra regiones fronterizas indias con el Tibet".

Añadió Nehru que una patrulla de reconocimiento india, compuesta por seis miembros, había sido hecha prisionera por los chinos el pasado mes en la zona de Ladakh y dentro del territorio indio.

#### Pola Negri vuelve a la pantalla



He aquí, fotografiada poco después de su llegada a Niza, a la que fué en otros tiempos famosísima "estrella" Pola Negri, que ha decidido reanudar sus actividades cinematográficas interpretando una película en Alemania, para donde saldrá dentro de pocos días.

### PINCELES

### BROCHAS

### PINTURAS

### ALMACENES GOUTO

GRAL. FRANCO, 111-113 - EL FERROL



ALMANAQUE

SANTORAL
SABADO, 29
La Degollación de San Juan Bautista...

El tiempo en España Continuará inestable

MADRID, 28. — El tiempo. Información general. — Durante el día de hoy se han producido tormentas en el centro y puntos de la cuenca del Duero...

Aeropuerto Central de Galicia
SERVICIOS DE "IBERIA" PARA HOY
Primer servicio: Llegada de Madrid, a las 12.05. Salida para Madrid, a las 12.35.

Servicio de "IBERIA" PARA MAÑANA
Primer servicio: Llegada de Madrid, a las 12.05. Salida para Madrid, a las 12.35.

Si tiene usted algo que vender o que comprar, anuncie en la sección "ANUNCIOS POR PALABRAS"

LA BOLSA

Finaliza la semana en Bolsa sin variar la tónica de pesadez y apatía. Hubo muy ligeras oscilaciones a excepción de Banesto, que pier...

Table with financial data including Bancos, Electricas, Alimentacion, Construcciones, and Mineras.

Cien fotografías en color, de Santiago de Compostela, impresionadas para propaganda turística

ENTREVISTA, Por Jesús Rey F. Alvirte

Al habla con el Jefe del Gabinete Fotográfico de Información y Turismo

En la plaza de las Platerías, entrevistamos en plena faena al artista de la fotografía, don Antonio Verdugo, jefe del Gabinete Fotográfico en el Ministerio de Información y Turismo.

Colaboran con aquél en esta labor, y que consiste en recoger planos de interés turístico en las principales poblaciones del Norte de España, los señores Arranz y Ruiz.

—¿Un juicio de esta obra de ustedes? —Sencillamente, que en lo que hemos recorrido, la Naturaleza y las propias ciudades, con la asistencia de visitantes, nos han proporcionado el mejor éxito profesional. Estamos muy satisfechos de lo que llevamos en los rollos impresionados.

—¿Cree usted que esta labor sólo puede durar un día, que es el tiempo que tienen señalado en Compostela? —De ninguna manera; pero se hará lo que se pueda. Seguimos a los turistas en su recorrido, sin que se percaten de este seguimiento, y puedo anticiparle que ya tenemos cerca de cien placas obtenidas. Son magníficas.

—¿Lograron alguna placa que refleje la riqueza de los mariscos en los escaparates de Santiago? —No. Pero eso lo reservamos para La Coruña. Hemos visto allí algunos escaparates repletos de marisco. Mas como seguimos otro objetivo, tuvimos que renunciar a la impresión de placas. Nos han informado que en Villagarcía en Riveira, en La Puebla, hay material apropiado para estas fotos.

PROPAGANDA DEL TURISMO HACIA ESPAÑA
En su información, el señor Verdugo nos dice que todo el material fotográfico de esta misión oficial está destinado a una bien estudiada propaganda del turismo hacia España, en Europa y en América. Serán editados folletos y Gallela, como es natural, por su relevante importancia en las rutas turísticas, será una de las regiones españolas que tendrá mayor preferencia en esos folletos.

CUPÓN PRO CIEGOS PREMIADO EN EL DIA DE AYER N.º 122 BEBA VINOS BO-PO-MAN

—¿Qué número de placas cree usted que obtendrá de Galicia? —Abundante sin exageración, quinientas. —¿Algunas originales de Compostela? —Hombre!, eso es lógico pensar. Porque de Santiago ya hay mucho hecho, y lo que interesa ahora, para una propaganda que entre por los ojos, es dar a conocer cosas nuevas. Y por lo que a Santiago se refiere, los motivos originales, abundan.

Dos estudiantes, en "auto-stop", de Barcelona a Calcuta

BARCELONA, 28. — El itinerario Barcelona - Calcuta en "auto-stop" está siendo realizado por dos estudiantes, uno de Barcelona y otro de Madrid, que ya se encuentran en Teherán, según noticias recibidas en la Ciudad Condal.

El estudiante barcelonés, de tercer curso de Medicina, se llama Francisco Balague y su compañero es Manuel García, de Madrid, estudiante de Derecho. Salieron el 13 de julio pasado sin otro equipaje que una voluminosa mochila, una cantimplora, una camiseta y unos pantalones tejidos, cada uno. Iniciaron el viaje en la plaza de Cataluña, buscando un coche que siguiera la ruta de la Costa Brava para Francia y al día siguiente ya enviaron las primeras noticias desde Perpignan. De Francia pasaron a Italia y ahora se encuentran en Irán, en su capital, Teherán, desde donde proyectan salir para Calcuta.

El itinerario seguido hasta ahora es el siguiente: Costa Brava, Costa Azul, Venecia, Brindisi, Isla de Corfú, donde fueron en "barco-stop", y en la que pudieron hablar con el Rey Pablo de Grecia, que veraneaba allí con su familia. Atenas, Ankara y Teherán. A partir de ahora se adentrarán por el Pakistán y seguirán por el interior de la India hasta Calcuta, desde donde regresarán a Barcelona, proyectando hacerlo por el Norte de la India, Pakistán, Arabia, Israel, Egipto, Norte de África y Barcelona.

«Música en Compostela» Notas sin clave de la jornada de ayer

Desde el origen de "Música en Compostela", se ha distinguido el espíritu de colaboración entusiasta e incondicional de la Universidad. Ello quedó demostrado en las emocionadas palabras de su Rector, Dr. Legaz Lacambra, en el acto de apertura de este 2º curso. Una prueba más de la colaboración efectiva —y afectiva— de nuestra Universidad para "Música en Compostela" la conocimos hoy al charlar con el Sr. Director de Relaciones Culturales, que durante nuestra breve charla diaria me dice:

—Estoy muy contento de la marcha general del Curso, así como de las grandes facilidades que encuentro siempre para resolver cualquier situación, que, como consecuencia, nunca llega a constituir problema. Así, por ejemplo, al solicitar del Sr. Rector de la Universidad Compostelana, la cesión de alguna de las salas o aulas de cualquiera de las Facultades me ha ofrecido, y yo he aceptado muy complacido, el bellísimo y tradicional Salón Artístico de Fonseca. Es motivo más, para mi gratitud al Dr. Legaz Lacambra, así como para el Dr. Bellot, Ilustre Decano de la Facultad de Farmacia.

—¿Y qué actividades de "Música en Compostela" se desarrollarán en el Salón de Fonseca, señor Director? —Vd. habrá observado que se iba imponiendo, dado el volumen del Curso de este año, el independizar alguna de sus clases. Hemos creído conveniente, para obtener mayores y mejores resultados en favor de alumnos y profesores, que las lecciones de Piano, como las de Música de Cámara, sean trasladadas a aquel magnífico Salón. Alí, de Larrañaga y Antonio Iglesias, están encantados; dadas las necesidades de independencia, recogimiento y silencio precisos para sus funciones docentes, que requieren mantener en tensión un esfuerzo mental y mantenido durante varias horas de sus respectivos formatos.

Un hombre alto, que anda a grandes pasos, desahogado en el vestir y que con una sonrisa indiferente unida a gesto abstraído, que vemos pasar con frecuencia por la Rúa del Villar, unas veces a pie y otras conduciendo un "carro" de esos que producen resentimientos sociales. Para más detalles: va siempre con su señora, es, además de bello, de una indiscutible elegancia europea. Vd. saben quienes son?... Pues el matrimonio Russell-Blanche, el americano; ella, francesa; y los dos, con un entusiasmo, con un

amor a "Música en Compostela", con un afán generoso y constante de colaboración sin límites que les lleva a donar una beca en este Curso. Ellos, no quieren que se sepa, pero como frecuentemente se me pregunta: ¿Quiénes son aquellos señores, —él, alto; ella, bella y elegante; los dos, llevan un "cochazo", etc. etc?— pues yo, me "limito" a satisfacer la curiosidad de los preguntones. Sepan así, que el amor a la Música, puede ser condición normal unida al hombre de negocios, y que una de las mejores pruebas del amor, es, sin duda, la generosidad.

Bill Russell y señora, son, además, devotos incondicionales de Andrés Segovia; ello, no tiene gran importancia, la verdad, porque Segovia es "ídolo" de unos cuantos millones de habitantes del Globo; lo importante, es la devoción "cast" religiosa que ellos sienten por nuestro genial guitarrista, que les lleva a ser, lo que en "jerga deportiva" se ha dado en llamar "seguidores" en muchas de sus ritas artísticas. Pero Bill Russell tiene también un conocimiento extraordinario de la geografía astronómica gallega, y en el límite de nuestra provincia, con la de Pontevedra, hicieron "muy honorables" honores a la más sencilla, extensa, numerosa y amplia "colección" de mariscos. Con ellos, —¡claro! está Andrés Segovia, —que aseguraba a las ocho de la noche, después de dar una lección, que había hecho una digestión sin refuerzos bicarbonatado—, y unidos también en el peregrinaje gastronómico, Ruiz Morales, Gaspar Casado y señora, Borrás Priu y la Sra. Orain, brasileña y esposa del Consejero de Información en la Embajada en Madrid, que además había con tal entusiasmo de Santiago de Compostela, que para ella, nuestra ciudad supone un descu-

brimiento, diciendo que aquí "se encuentra como pez en el agua". (Yo creo diga esto, no sólo por lo del ambiente, colorido, tálamo, etc., sino también, por lo del marisco de Puentevedras).

Los asociados de "Amigos de Música en Compostela" aumentan en progresión "cast" geométrica. Las inscripciones en la Secretaría del Curso son incensables. La amable Srta. Oza, —que lleva este Servicio— estaba haciendo contabilidad ayer, a hora muy avanzada, a pesar de hallarse cansada por el arduo trabajo de estos días. No comento con sorpresa el éxito inicial de la nueva Sociedad "Amigos de Música en Compostela". Era lógico el resultado conociendo el espíritu de los compostelanos, lo que los cursos de "Música en Compostela" suponen para nuestra ciudad, y las audiciones, conferencias, asistencia en la intimidad de las recitaciones dadas por maestros de categoría mundial, a que adquiere derecho el socio mediante la suma cuotita de 300 pesetas al año.

Desde el Primer Curso, fué frecuente que se nos preguntase cómo de asistir a los actos constantes y diversos que diariamente celebra "Música en Compostela", así como del procedimiento de satisfacer la curiosidad de conocer a Segovia, Alicia, Casado, Antonio Iglesias, etc., en la intimidad de una de sus diurnas lecciones. Pues ahí tienen ustedes, resuelto el problema de la manera más sencilla más eficiente y con menos dilaciones. Además de brindadas la oportunidad de una pequeña colaboración económica por algo tan importante para nuestra cultura.

(Buen filósofo aquel que dijo: "Obras sin amor y no buenas razones".)

JOSE PABLO DE SILVA

La esposa de Batista, en Lisboa

LISBOA, 28.—Doña Marta Emalina de Batista, esposa del ex presidente de Cuba, ha llegado a esta ciudad por vía aérea con objeto de reunirse con su marido y otros miembros de la familia. La esposa de Batista ha sido acompañada en su viaje por sus hijos Roberto, de once años; Carlos Manuel, de ocho, y su hijastro Jorge de diecisiete. —Efe.

M. RAMIL SONEIRA
Traumatología - Ortopedia
Reumatismo
Gral. Mola (Senra), 24-2
SANTIAGO

Los fantasmas del Castrove

Por Jesús Pereira Vilariño

DOMINGO era el rapaz más entero de la parroquia de Curro. Su maestro, al comparar la osadía del chico con la timidez e indecisión de sus compañeros, había profetizado que llegaría lejos. El padre de Domingo no creía en brujas, mal de ojo ni en la "Santa Compañía". Pero la madre y la abuela afirmaban que existían estas cosas y la abuela relataba a veces como ella misma había visto la blanca procesión con sus luces y su campanilla sonando en el silencio de la noche.

La mente de Domingo se debatía al principio entre ambas creencias; pero Domingo tenía fe en su padre y, además, la opinión de éste estaba más de acuerdo con su carácter resuelto y atrevido. Y un día para experimentar por sí mismo y poder rebatir luego a las mujeres de su casa, decidió pasar un anoche en lo alto del Castrove, donde, según los ancianos de la parroquia, se había visto, en diversas ocasiones, la "Santa Compañía".

La época era propicia; corría el mes de Difuntos. Domingo, que había cumplido catorce años por San Benito, se consideraba ya con las suficientes agallas para permanecer una noche en la cumbre del Castrove, a la espera de lo que se le presentase. Dijo a sus padres que iba a comer los chicharrones a Portela, a casa de sus tíos. En el primer recodo, tomó camino del monte, que él conocía ya de sus jornadas de pastoreo.

El sol se hundía en el mar, cuando coronó la cima. Junto a la isla de Ons, el agua, teñida al principio de naranja, fué tornándose violeta. Una flotilla de barcos pesqueros salía a sus faenas. Domingo pensó que tal vez algún día saldría el mar adelante, no a pescar sardinas, sino fortuna en esa América, a la que tantos paisanos suyos acudían deslumbrados.

Cuando volvió la vista al monte, el pinar estaba casi en la oscuridad. Se adentró por él y decidió sentarse sobre la más alta piedra del tímulo indicador del vértice geodésico. Desde allí nada escaparía a su mirada. De uno de los bolsillos sacó dos trozos de pan que aprisionaban a un par de chorizos y, tranquilo y escéptico, se dispuso a saciar el apetito que la ascensión le había provocado. Al finalizar la degustación, sintió una sed acuciante. Tuvo que abandonar aquella atalaya para ir a saciarla en la fuente del camino que lleva a Poyo y a Combarro.

Al incorporarse después de haber bebido, quedó paralizado por la sorpresa. Monte arriba, ascendían cuatro luces y lo que más le maravilló fué que sus portadores iban enteramente de blanco. No sintió miedo, pero sí una profunda decepción. ¡Las mujeres tenían razón; su padre estaba equivocado! Sin embargo, quiso saber como eran aquellos seres extraños y resolvió enfrentarse con ellos. Se armó de varios guijarros, esperó a que se acercasen y comenzó a pedradas con aquellas sombras blancas. Tal inesperada pedrea sembró el pánico en la "Santa Compañía", que deslizo sus filis entre ayes de dolor.

—No os tengo miedo, fantasmas. Os duelen las pedradas como a las personas. ¡Aquí me tenéis! ¡Aquí me tenéis! Y Domingo se presentó, arrogante, ante los asombrados fantasmas. Pero la paredilla divisoria a que se había subido se derrumbó de súbito, y el animoso Domingo cayó envuelto en piedras, quedando exánime sobre los tojos.

A la bajada del monte Castrove, en la ladera que mira al Sur, se alza, sobre una bien regada vega, el monasterio de Poyo. Sus monjes, de la Orden de la Merced, visten ropaje blanco. Sus hábitos contrastando sobre el fondo verde de los prados, ponen una bella nota de color, cuando entregados a la lectura, pasean por los senderos próximos al monasterio.

Aquella tarde de noviembre, había salido un carro del convento para hacer acopio de leña en el Castrove. El paisano que guiaba el carro era acompañado por dos monjes, que habrían de ayudarle en la labor. Al atacar, cuando ya el carro estaba cargado, al iniciar el descenso, se le rompió el eje. El repararlo llevó su tiempo. La noche se echó encima; uno de los monjes optó por desahogarse los bueyes y volver al día siguiente. Pero el carretero había comprometido la fecha con un vecino de Campañó y dijo que bajarían de allí con el carro arreglado, aunque fuese a las doce de la noche.

Repuestos de la sorpresa de aquel intento de lapidación, al ver al muchacho sin movimiento, fueron hacia él. De su cabeza manaba un hilo de sangre que, deslizándose por la mejilla, iba a empapar su camisa. Lavaron sus heridas, cifieron su frente con un pañuelo y, con unas ramas de pino, construyeron unas angarillas. Les costó sus esfuerzos transportarlo al monasterio por aquella pedregosa y empinada senda. Fué colocado en una celda, después de habersele practicado una cura. Al parecer, no era nada importante; pero el muchacho, más por agotamiento que por la conmoción, apenas había abierto los ojos. De tiempo en tiempo, uno de los monjes vigilaba su sueño.

Por la mañana, encontraron la celda vacía; pero los frailes que acudían al coro para la oración matinal vieron entrar al muchacho y arrodillarse ante el altar mayor. Sus palabras llegaron claras hasta ellos: "¡Perdón, Señor, por haber apedreado a tus ministros! Pero nadie podrá decir en Curro que Domingo Lorenzo tuvo miedo de la "Santa Compañía". Gracias, también, Señor por haberme dado ocasión para comprobar que es mi padre quien está en lo cierto. Y no te asustes por esta sangre. Es poca cosa. Gracias, buen Dios".

Atentado terrorista, en Buenos Aires

La explosión de una bomba mutiló las piernas a un niño

BUENOS AIRES, 28. — Un muchacho de siete años ha perdido sus dos piernas al estallar una bomba arrojada por los terroristas en un bar de los suburbios de la capital. Otras siete personas resultaron heridas, tres de ellas graves.

Se cree que la bomba cayó en el bar por nerviosismo de la pareja de terroristas, ya que el edificio inmediato al local es una fábrica metalúrgica. La gente que había presenciando el atentado colaboraron la policía en la identificación de la pareja de terroristas y su detención. — Efe.

LAS VICTIMAS POR EL TERREMOTO DEL GOLFO DE MEXICO

MEXICO, 28.—Equipos de salvamento continúan trabajando entre los restos de la localidad de Jaitilpan y otras pequeñas comunidades cercanas al puerto de Coatzacoahuac, en la costa del golfo de México, en busca de nuevas víctimas del terremoto del pasado miércoles.

No se tienen aun listas oficiales sobre el número de muertos y heridos a consecuencia del temblor, debido a las averías producidas en las comunicaciones, pero los cálculos no oficiales señalan los muertos entre 20 y 50 y los heridos en más de 250.

LOS ATENTADOS EN GUATEMALA

GUATEMALA, 28.—El Ministro del Interior guatemalteco, Carlos Salazar, ha declarado ante el Congreso que los recientes atentados con bombas ocurridas en Guatemala "están inspirados por el Krenilit". Salazar se presentó anoche ante el Congreso para responder a las acusaciones formuladas contra él por pretendidos actos de tortura contra los detenidos en relación con los citados atentados que han venido ocurriendo casi todas las noches desde el pasado 21 de julio en que fué colocada una bomba en la embajada de los EE. UU.

Dijo el Ministro que la policía guatemalteca había progresado mucho en cuanto a su eficacia y que no se habían empleado torturas en los detenidos.—Efe.

J. Pardo Bedía
MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Dolores, 89, primero
FERROL

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.

SANTIAGO AL DIA

Rúa del Villar

ALGO QUE TAMBIEN ESTA DE MAS

La noticia aparecida en los periódicos, sobre si un toldo debía estar o no en la terraza de un café de la Rúa del Villar, causó verdadero revuelo. La monumentalidad de la ciudad no permitía —mejor, no podía permitir— esos anacronismos.

tería monumental, un nuevo Ba- zar, elegante, suntuoso, funcional, —estilo arquitectónico del día, no puede lucir toda su belleza porque se lo impide una división de madera, con techo su división al aire. Los comentarios de la calle dicen muchas cosas. Nos por si alguien se pica. Pero usen, que son unos líricos, podrán averiguarlas fácilmente. Pero luego la resolución del problema valla o que aparezca de nuevo. El espectáculo de ahora está de más. (Observación: a no ser que haya sido declarada monumento nacional, en cuyo caso.)

HACIA FALTA UN VIOLONCELLO...

Todos ustedes saben lo difícil que es conseguir una orquesta para una Compañía de Zarzuela. Cada vez que esto ocurre, Jesús Glanz, el "segundo de a bordo" en el Teatro Principal, se medio loco tratando de localizar a los músicos necesarios. Compañía de zarzuela, cuando la Gran Compañía de Pablo Sorozábal ponía en escena "La tabernera del puerto". Alguien que oyó nuestra conversación, le dijo con voz misteriosa: —Si hubiese avisado usted antes, le hubiese dicho dónde podría encontrar un buen violoncello. Esta necesidad de traerlo de la Coruña. Lo tenía usted en el Hostal.

LA FIESTA DEL ALBARIÑO

Para mañana está previsto en la noble villa de Cambados el gran festival que anualmente se celebra para resaltar el valor de un producto de la tierra: el vino albariño. El entusiasmo existente en toda Galicia, y concretamente en Santiago —ciudad de excelentes degustadores de buen vino— es de sobra. Todos están ansiosos de acudir a esta simpática fiesta de homenaje al vino gallego en una de sus variedades más genuinas. Al margen de la Fiesta del Albariño, prepara Cambados otro acontecimiento de profunda actividad y alto sentido humano. Se trata del homenaje regional a D. Ramón Cabanillas, el poeta de la raza. Ostras y Albariño: excelente menú para mañana en Cambados. A. BOTANA

Tormenta de madrugada

A las tres y media de la madrugada descargó sobre Santiago una fuerte tormenta con fuerte lluvia y gran aparato eléctrico. Hubo corte del fluido eléctrico.

Agenda del día

Registro Civil

DIA 28. Nacimientos. — José Francisco Cardona y Veguet, José Manuel Casal y Aldonza, Consuelo Castro y Carreira, José Pena y Paz.

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de doña Irene Regueira Lois, Casas Reales, 10, teléfono 1723 (Animas); D. Ricardo Bencansa Castilla, Bautizados, 2, teléfono 1619 y Doña Angeles Barreiro Vázquez, Patío de Madres, 12, teléfono 3354. La de guardia a partir de las once de la noche, corresponde a Doña Purificación Sobrino Lorenzo, Calderería 50, teléfono 1519.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "El gorila os saluda" — 3 Mayores. SALON: "El corazón no miente" — 3 Mayores. METROPOL: Cerrado por vacaciones. CAPITOL: "Tormenta de odios" — Carecemos de censura. YAGO: "S. O. S., abuelita" — 3 Mayores. AVENIDA: "Costa de tiburones" — Carecemos de censura.

No dejes que tu negocio sea un barco sin brújula

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (DAILY-BAILLIÈRE-RIERA) Facilita las direcciones de todas las Industrias, comercios y profesiones de España



PRECIO DE LOS 4 VOLUMENES: 600 PTAS. Solicitado en: Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Carrique Granados, 88 y 89-BARCELONA

CAPITOL

HOY 6-8-11 GRAN ESTRENO ¡Un drama violento y emotivo!

TORMENTA DE ODIOS Enrique Muñios Mecha Ortiz (Mayores)

YAGO

HOY 6-8-11 MAGNO ESTRENO ¡La película de la risa nueva! S. O. S. ABUELITA Eatsmancolor Paquita Rico Gustavo Rojo (Mayores)

Lunares de la bien compuesta

Casas por las nubes

Ha dado lugar a muchos comentarios el precio hecho público para las casas de Ramírez, proyectadas con el fin de dotar de viviendas a familias económicamente débiles, en concreto cierta clase de funcionarios.

Pero el destino de dichas viviendas han de sufrir forzosamente una clase de variantes, toda vez que los precios expuestos, rebajan las posibilidades económicas de las familias aspirantes a ellas. No tenemos más remedio que traer de este asunto, en defensa de tales familias, que sin duda han visto cómo se desmoronaban sus aspiraciones e ilusiones, ante las cantidades a desembolsar, y han de resignarse a continuar "viviendo" en los actuales pisos. Por lo tanto las referidas viviendas, si no se arbitra otro medio para que vayan a manos de los destinatarios en un principio propuestos, irán a caer en quienes, en realidad, pueden pagar alquileres elevados. Porque nos preguntamos, ¿de dónde saca un funcionario municipal, por ejemplo, esa cantidad de dinero que se exige como "prima" para poder entrar en los nuevos pisos? Creemos que, si efectivamente se estuviese en posesión de tal dinero es seguro que muchos irían construyendo su propia casa a ratos perdidos y la harían a su gusto.

Los alquileres en principio expuestos se nos antojan en exceso elevados. ¿Qué clase de personas tienen disponibles o pueden pagar 1.200 pesetas mensuales? Y los pisos que tienen marcados estos alquileres son los que necesitan la mayor parte de las familias, por que son muchos sus componentes. Ahora bien, por no poder abonar esa cantidad, se ven forzados a continuar viviendo apretados o hacinados o han de escoger las de tipo más trío, por ser más económicas, pero con menos dependencias y por ello continúan mal viviendo hacinados y tropelándose unos con otros.

En fin, creemos sinceramente que quienes intervienen en este problema, tan candente en la ciudad santiaguesa, sabrán darse cuenta de la "cola" que trae consigo el actual estado de cosas. Un miembro de nuestra Corporación Municipal sabemos que se ha de volver sobre el mismo asunto para la semana que viene, porque se ha dado cuenta la Corporación de que salen caras las mencionadas viviendas. Ojalá que haya éxito en la nueva gestión, y se le gre asignar unos precios en consonancia con los bolsillos de tantas familias necesitadas de una vivienda digna. En estas familias hemos de pensar, y con miras a darles un relativo bienestar hemos de enfocar este problema de la vivienda en Compostela. NASASRE

EL DOCTOR Máiz Bermejo Ha reanudado su consulta

PRINCIPAL HOY Sensacional Estreno

DOS GENEROS QUE SE CONJUGAN ADMIRABLEMENTE, EL DE ESPIONAJE Y EL POLICIACO, PARA OFRECER-NOS LA MAS DINAMICA DE LAS PELICULAS DE INTRIGA

EL GORILA OS SALUDA

CinemaScope Charles Vanel Bella Darvi y Lino Ventura Autorizada para mayores

2.200 kilos de carne de ternera se venden diariamente en Compostela

El consumo de carne de ternera en Compostela, según nos han informado, es diariamente de 2.200 kilos. Un día con otro, se consumen también doscientos kilos de carne de caballo.

ABUNDANCIA DE PIMIENTOS Y PESCADO

Se observó días pasados en Compostela una extraordinaria abundancia de pimientos en la Plaza de Abastos. Por los barrios de la ciudad ofrecedoras ambulantes, al precio de dos pesetas el ciento. También en uno de los días anteriores, hubo abundancia de pescado en la Plaza de Abastos y el vendedor que fió un camión a Santiago con una gran carga de sardinas, vendió la docena de esta especie a tres pesetas.

Si tiene usted algo que vender o que comprar, anúncielo en la sección "ANUNCIOS POR PALABRAS"

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA Hoy, sábado, a las once de la noche, y en la iglesia de San Miguel, celebrarán su vigilia mensual los turnos primero Santiago Apóstol y segundo San Miguel.

ARCHICOFRADIA DEL GLORIOSO APOSTOL SANTIAGO Esta Asociación tendrá mañana domingo, día 30, los cultos mensuales de costumbre, con Misa de Comunión a las ocho y media en el Altar Mayor de la Santa Iglesia catedral. Se ruega muy encarecidamente a todos los cofrades la asistencia.

PROFESION RELIGIOSA Ayer a las diez de la mañana, se celebró en la iglesia de los Padres Franciscanos, la solemne función religiosa, en la que se llevó a cabo la toma de hábito de siete novicios de coro, y tres hermanos legos, de los conventos de Herón y Santiago.

NOVENA EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DEL PORTAL Cultos en Belvis, del 30 de agosto al 8 de septiembre. Siete mañana: Misa de Comunión con Rosario y Novena. Ocho mañana: Misa de Comunión cantada. Siete y media tarde: Exposición Solemne, Estación, Misa con Rosario y Novena (Velado el Santísimo), Sermón que predicará el M. R. P. Julián Ojer, del convento de Padrón, Bendición y Salve. Los tres últimos días habrá imposición de insignias a las nuevas cofradas.

TURISTAS DESEMBARCADOS EN VIGO Ayer llegaron a Compostela los grupos de turistas ingleses y franceses. Los primeros, en número de doscientos, llegaron de Vigo, en cuyo puerto desembarcaron, regresando por la tarde, después de recorrer la zona monumental y de almorzar en el Hostal de los Reyes Católicos. Se calcula que el contingente de turistas que ayer hubo

EL Jefe Provincial del Sindicato de Banca y Bolsa Estuvo en Compostela el Jefe Provincial del Sindicato de Banca y Bolsa. Sostuvo una entrevista con el Jefe de la Sección Social en el Sindicato de esta ciudad, que versó sobre aspectos que afectan a la Organización. Regresó a La Coruña.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "ROSALIA CASTRO" FINAL DEL PLAZO DE MATRICULA Se recuerda a las alumnas interesadas que el próximo lunes, día 31 del corriente mes de agosto, finalizan los plazos de: Inscripción de matrícula libre; inscripción de matrícula de ingreso; presentación de libros a diligenciar (de asignaturas pendientes); inscripción de la matrícula de ingreso (estudio nocturno).

COLEGIO DE MADRES BENEDICTINAS DE S. PELAYO El próximo martes, 1 de septiembre, darán comienzo las clases para "Párvulos y Primera Enseñanza."

DESPEDIDA DE SOLTERO Un grupo de amigos ofrecerá hoy, día 29, una cena de despedida de soltero, a Francisco Iglesias Sandino, que en breve contraerá matrimonio.

VISITA DE EMPLEADAS MADRILENOS Han visitado la zona monumental un grupo de empleadas en empresas madrileñas, que pasan una temporada en Puente deume, alojándose en la Casa de Ejercicios.

MEJORA LA MUJER HERIDA EN CALO La mujer que arrolló en un furgoneta, que sigue internada en el Sanatorio del doctor Echeverri, mejor en sus heridas, si bien su estado es grave. El suceso se produjo en el mismo lugar que sufrió el accidente el coche de la Campsa.

CONCIERTO DEL PROFESOR GOEBELS Esta tarde a las ocho, dará un concierto al piano, ejecutando la obra "Lucas Tonalis" de Hindemith, (que quizá sea la primera vez que es interpretada) el profesor Goebels. Este concierto corresponde al II Curso "Música en Compostela", cuyas lecciones son realizadas con toda normalidad y extraordinario entusiasmo, por parte de profesores y alumnos.

El II Curso de Música en Compostela

Ayer se trasladó a Orense con un grupo de asistentes al II Curso de Música en Compostela, el Director General de Relaciones Culturales, señor Ruiz Morales.

En el Salón Artesanal de Fonseca, correspondiente a este curso, se celebran clases de piano. En la próxima semana, tendrá lugar la peregrinación a la Basílica.

JIRA DEL "GRUPO VISERAS"

El sábado, día 5 de septiembre, a las cuatro de la tarde saldrá el "Grupo Viseras", del Bar Rois, a realizar su jira anual. Se dirigirán a La Coruña para desde allí trasladarse a Santa Cruz, Sada, Puente Pedrido, Miño, Puente deume, El Ferrol del Caudillo y pasar luego a Ovie do.

El "Grupo Viseras", acompañado de tres nuevos afiliados, provistos de tiendas de campaña, pernoctará en la playa de Santa Cristina, la noche del domingo día 6.

LOS FESTEJOS DE BOIMORTO

Como consecuencia de la reciente disposición de la Dirección General de Seguridad que prohíbe la celebración de espectáculos en las proximidades de carreteras, la Comisión organizadora de los festejos en Boimorto, nos participa que tendrán lugar en la robleada de Vieite, el primer domingo de septiembre. El día anterior habrá una becerrada.

FALLECIMIENTO DEL POPULAR LIMPIABOTAS DEMETRIO BLANCO BANUELAS

El miércoles pasado han recibido sepultura los restos mortales del popular limpiabotas Demetrio Blanco Banueles, conocido por "El Paragüero", que tenía su zona de acción en el café Español y en el Casino.

"El Paragüero" era muy popular y en sus tiempos jóvenes fue jugador del equipo de fútbol "El Compostela". También tuvo aficiones taurinas, actuando en varias plazas.

En su época de soldado desempeñó el cometido de asistente del general Alonso Vega, hoy Ministro de la Gobernación.

La muerte de Demetrio Blanco Banueles ha sido muy sentida en Compostela donde se había granjeado un amplio círculo de amistades por su simpatía. Nuestro pésame a sus familiares y que el Señor dé descanso eterno a su alma.

TURISTAS DESEMBARCADOS EN VIGO

Ayer llegaron a Compostela los grupos de turistas ingleses y franceses. Los primeros, en número de doscientos, llegaron de Vigo, en cuyo puerto desembarcaron, regresando por la tarde, después de recorrer la zona monumental y de almorzar en el Hostal de los Reyes Católicos. Se calcula que el contingente de turistas que ayer hubo

Cine AVENIDA

La pantalla triunfal HOY a las 6-8 y 11 Gran acontecimiento cinematográfico en CinemaScope y color por Tecnicolor Costa de tiburones Un film palpitante de emociones Costa de tiburones Emotiva, audaz, intrigante Con el ídolo del público Víctor Mature Para todos los públicos

RELIGIOSA MISIONERA

Al objeto de pasar unos días con sus familiares, se encuentra en Santiago, procedente de Holanda, Sor María del Pilar Pérez Bobillo, Misionera de Cristo Rey, de distinguida familia de Compostela. Le deseamos una feliz estancia entre los suyos.

LA INAUGURACION DEL CURSO DE VERANO, EN VIGO

El día 31, por la mañana, se trasladarán a Vigo el Rector de la Universidad, los decanos y profesores de las distintas Facultades, para asistir a la inauguración del Curso de Verano que la Universidad de Compostela celebrará en tan industrial localidada.

EL JEFE PROVINCIAL DEL SINDICATO DE BANCA Y BOLSA

Estuvo en Compostela el Jefe Provincial del Sindicato de Banca y Bolsa. Sostuvo una entrevista con el Jefe de la Sección Social en el Sindicato de esta ciudad, que versó sobre aspectos que afectan a la Organización. Regresó a La Coruña.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "ROSALIA CASTRO" FINAL DEL PLAZO DE MATRICULA

Se recuerda a las alumnas interesadas que el próximo lunes, día 31 del corriente mes de agosto, finalizan los plazos de: Inscripción de matrícula libre; inscripción de matrícula de ingreso; presentación de libros a diligenciar (de asignaturas pendientes); inscripción de la matrícula de ingreso (estudio nocturno).

COLEGIO DE MADRES BENEDICTINAS DE S. PELAYO

El próximo martes, 1 de septiembre, darán comienzo las clases para "Párvulos y Primera Enseñanza."

DESPEDIDA DE SOLTERO

Un grupo de amigos ofrecerá hoy, día 29, una cena de despedida de soltero, a Francisco Iglesias Sandino, que en breve contraerá matrimonio.

VISITA DE EMPLEADAS MADRILENOS

Han visitado la zona monumental un grupo de empleadas en empresas madrileñas, que pasan una temporada en Puente deume, alojándose en la Casa de Ejercicios.

MEJORA LA MUJER HERIDA EN CALO

La mujer que arrolló en un furgoneta, que sigue internada en el Sanatorio del doctor Echeverri, mejor en sus heridas, si bien su estado es grave. El suceso se produjo en el mismo lugar que sufrió el accidente el coche de la Campsa.

CONCIERTO DEL PROFESOR GOEBELS

Esta tarde a las ocho, dará un concierto al piano, ejecutando la obra "Lucas Tonalis" de Hindemith, (que quizá sea la primera vez que es interpretada) el profesor Goebels. Este concierto corresponde al II Curso "Música en Compostela", cuyas lecciones son realizadas con toda normalidad y extraordinario entusiasmo, por parte de profesores y alumnos.

EL DIRECTOR GENERAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Anunció la llegada a Compostela para los primeros días del mes de septiembre, el Director General de Enseñanza Primaria, don Joaquín Tena.

LA INAUGURACION DE LA ACADEMIA MEDICO-QUIRURGICA

Se proyecta para el mes de octubre, según oficialmente nos han informado, celebrar la Inau-

Estrenos cinematográficos

YAGO

"S. O. S. abuelita"

Nacionalidad: Española. Productora: Sonora Films. Director: León Klimovsky. Intérpretes: Paquita Rico y Gustavo Rojo.

"S.O.S. abuelita" es un sainete cómico, con visos de comedia musical, que responde bien al género nuevo por el que se está desarrollando actualmente el cine español. León Klimovsky, su director, hizo de una trama intrascendente —y que ya resulta un poco rebuscada— una película que resulta entretenida y que hace pasar un buen rato por sus situaciones cómicas, que radican en la simple hilaridad que Paquita Rico, con su natural simpatía, promueve.

Decimos que el tema resulta un poco rebuscado, y es cierto. La sustitución o cambio de personalidad, no es cosa nueva en nuestras pantallas, aunque este filme sea reciente. Ya un poco lejano pero también una cinta española tenemos "Susana y yo". En este caso la cosa resulta diferente. Una abuelita enclavada desde la fecha de su muerte en un cuadro, decide intervenir para salvar la felicidad conyugal a punto de perderse por la vida anticuada que sigue su nieto, y que, como es natural, no hace gracia al marido. La sustitución se lleva a cabo, y la abuelita, después de atravesar por situaciones muy cómicas y apuradas, con algunos visos poco morales, logra volver al marido hacia su esposa.

Una vez esbozada la trama, sólo nos queda reseñar la labor de los intérpretes. Paquita Rico, fuera de cosas folclóricas, tiene una actuación excelente. Su peculiar gracia es lo mejor de la película. Y para elogiar más su labor diremos que su doble papel: la de esposa pavisosa, lo cumple con una naturalidad magistral, y el de abuelita —esposa frívola y alegre—, ya hemos dicho que es el principal sostén de la cinta. Gustavo Rojo, tiene una labor pasiva e intrascendente, sin gracia alguna espera el desenlace de los acontecimientos. El resto cumple en el mismo tono con sus papeles, sobresaliendo entre ellos en sus intervenciones el que actúa de médico psicoanalista. — C.

PRINCIPAL "El corazón no miente"

Nacionalidad: Mexicana. Productora: Film México, 1950. Director: Juan Orol. Protagonistas: Esperanza Issa y Manuel Arvide.

"El corazón no miente" es una película sin interés ni mérito alguno. Un folletín impresionante que hace llorar a las piedras. Bueno, a quienes se dejen impresionar por esta clase de filmes, realmente penosos. El público se oió el "tostón" y brilló por su ausencia. La película está pobremente realizada, con fotografía deficiente e interpretación fatal. Película antigua y estreno "ligero" atrasado, ya que "El corazón no miente" fue realizada en el año 1950. Desde entonces ya llovio lo suyo. Algunas notas de humor, fueron salpicadas a lo largo del folletín, para dar tiempo a secarse las lágrimas. Estas notas humorísticas estuvieron a cargo de una pareja infantil, cuya interpretación está a la altura de los protagonistas adultos. La historia es la de una pobre mujer abandonada que realiza los mayores sacrificios, compensados por el cariño de su hijo. A. B. S.

guración oficial de la Academia Médico - Quirúrgica recientemente creada en nuestra ciudad.

MARCHARON LOS ESTUDIANTES SEGOVIANOS

Emprendieron el regreso por tren a Segovia los 50 estudiantes de Magisterio y Escuelas especiales integrantes del S.E.U. de aquella capital, que estuvieron acampados durante tres días en las inmediaciones del Campo de Santa Isabel.

Dr. R. Aisina Gómez-Ulla CIRUGIA GENERAL Especialista del aparato digestivo C/da Nueva, 16-2º Teléfono 1984 y 1125 SANTIAGO

El Dr. Villanueva Suspende su consulta hasta el 14 de S...

Los mejores ESPECTACULOS siempre en PRINCIPAL

HOY Sensacional Estreno Un filme de extrema violencia y arrolladora acción

EL GORILA OS SALUDA CinemaScope Autorizada para mayores

SALON TEATRO HOY, A las 5,30, 7,45 y 10,45 PRESENTA

EL CORAZON NO MIENTE con Esperanza Issa y Manuel Arvide (Tolerada)

Cine AVENIDA a las 3:30

MAÑANA, DOMINGO INFANTILES GIGANTE con la película maestra El hombre tranquilo COLOR por TECNICOLOR John Wayne - Victor Mac Laglen Para todos los públicos

Cine CAPITOL a las 4

Precios de definitivos de las viviendas de Ramirez

Han sido dados a conocer al público los precios propuestos para las 212 viviendas del grupo "Apostol Santiago" en Ramirez...

TIPOS Y PRECIOS

Del tipo denominado A, hay 81 viviendas cuya aportación inicial será de 20.618,65. La mensualidad durante cinco años será de 1.106,38...

SOCIEDAD

BAUTIZO

Recibió la a aguas bautismales la primogénita del matrimonio de don José Otero Tüñez y doña Carmen Paraga Barrera...

Fueron padrinos doña Milagros Tüñez y don José Paraga Moure, abuelos de la neófito.

Nuestra felicitación.

NATALICIO

En el Sanatorio de la Merced, de Santiago, ha dado a luz un precioso niño, octavo fruto de su matrimonio...

VIAJEROS

Una vez pasada la temporada estival en El Grove, han regresado a Compostela las señoritas de Andaluze Raices.

SUCESOS LOCALES

ALARMA EN EL MONTE DE LAS MINAS

Ayer sobre la uno de la tarde, hubo alarma en la comarca de Touro (San Vicente de Bama y en Arca), al avizarse por efecto del viento, el rescolido que dejó el fuego en el monte...

HERIDA EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Se le prestó asistencia en el Sanatorio del doctor Echeverri, a la joven Ofelia Brieto Muras, de 19 años, con residencia en Oza, la cual presentaba herida cortante de seis centímetros en la región posterior, tercio inferior, del brazo derecho...

DETENIDO POR AGRESION

Fue detenido por la Guardia Civil y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, ingresó en el Cárcel, un vecino del Callejón de los Feanes, heladero ambulante...

CICLISTA HERIDO

Ingresó en el Sanatorio "Alvarez y Alvarez", José Castro Lois, de 27 años de edad, vecino de Rodeiro, en la provincia de Pontevedra...

Academia de corte y confección Durán de González

ALTA COSTURA Sistema patentado, basado en las últimas evoluciones de la moda. Fácil y elegante. No tiene rival.

Academia ALCÁZAR

Cardenal Pays, 6 - SANTIAGO. - Teléfono, 3537 ESTUDIOS COMERCIALES (Peritaje y Profesorado) TAQUIGRAFIA y MECANOGRAFIA (Excelente servicio en máquinas oficina, de todas las marcas).

PONTEVEDRA

La frontera de Túy, abierta hasta la madrugada

PONTEVEDRA. (De nuestro corresponsal, Sprinter).

Según nota facilitada por el Gobierno civil, con ocasión de los actos de la Semana de Galicia en la Feria Internacional de Oport, la frontera de Túy, que será abierta mañana, sábado, hasta las tres de la madrugada del siguiente día.

NOTA DEL INSTITUTO

En el tablón de nuncios del Instituto de Enseñanza Media, figura la relación de alumnos admitidos definitivamente, para cursar por oficial en dicho centro...

DEPORTE JUVENIL

El próximo día 13, dará comienzo en esta Zona, el Campeonato Regional de fútbol juvenil, con la participación de los equipos siguientes:

CICLISMO Y PESCA SUBMARINA

Los productores pertenecientes a Educación y Descanso, interesados en la participación en las competiciones provinciales de ciclismo y pesca submarina...

ASCENSO MILITAR

Ha sido ascendido al empleo inmediato superior, de teniente coronel, el comandante del Arma de Infantería, D. Ildefonso Durán Rubio...

EL ACCIDENTE DE AYER

Cuando en la mañana de ayer se realizaba una descarga de gasolina en los depósitos de la estación de la calle de Benito Corbal...

Sepelio de Don Gumersindo Mosquera

PUENTECECURES. (De nuestro corresponsal). Acabamos de acompañar hasta su última morada los restos mortales del llorado médico don Manuel Gumersindo Mosquera Castromán...

Hacia muchísimos años que nos honrábamos con la amistad del Hijo Adoptivo de Puentececuras. Era una amistad enraizada desde el infancia...

Doctor Manuel Garaizabal Bastos

Real, 126 Teléfono 1739 EL FERROL

desapareciendo para confirmar lo efímero y fugaz que son nuestros pasos por el mundo. Es realmente excepcional y meritísimo la proyección humana del Dr. Mosquera...

JOSE PINETRO ARES

Cronista Oficial de Puentececuras

Vigo

El lunes sesión plenaria del Ayuntamiento

VIGO, 28. (De nuestra Delegación). El lunes, 31 de agosto, a las 10 de la Casa Consistorial celebrará sesión ordinaria el Pleno del nuestro Excmo. Ayuntamiento...

NUESTROS MEDICOS FUERON HOY A OPORTO

En la mañana de hoy han salido para Oporto un grupo muy numeroso de Médicos establecidos en esta ciudad...

Disposiciones de Marina

Se nombra comandante del buque-hidrografo, auxiliar, "Uad Kert", al teniente de navío, don Jesús Díaz de Arca y de Vrestegui.

Francisco Ramón Véliz Carril

que falleció el día 24 de julio último D. E. P. LA FAMILIA ruega a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas...

Anuncios POR PALABRAS

Hasta 15 palabras, 4 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

FERROL

ALQUILERES ALQUILO local sito céntrico propio industria o almacén. Informes, tel. 1802, horas comercio.-Ferrol.

COMPRA-VENTA

VENDO madera de obras. Ferrería Agrícola.-Ferrol.

ALQUILERES

ALQUILO piso construcción moderna, cinco habitaciones, cocina, cuarto de baño, etc. Razón: Pejiro de Abajo, 24-25.-Santiago.

COMPRA-VENTA

"SE VENDE un armoño nuevo en perfectas condiciones. Escriban al Párroco de Cabo de Cruz (Boiro) Coruña."

ALQUILERES

ALQUILO casa en calle Huertas, n.º 45, comprando muebles. Informa, abogado señor Rodríguez Pérez, Rúa del Villar, 49-2.-Santiago.

OCASION

Magnífico bajo comercial, propio para negocio. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12, bajo.-Santiago.

TRASPASOS

SE TRASPASA Res-

ALQUILERES

ALQUILO local sito céntrico propio industria o almacén. Informes, tel. 1802, horas comercio.-Ferrol.

COMPRA-VENTA

VENDO madera de obras. Ferrería Agrícola.-Ferrol.

ALQUILERES

ALQUILO piso construcción moderna, cinco habitaciones, cocina, cuarto de baño, etc. Razón: Pejiro de Abajo, 24-25.-Santiago.

COMPRA-VENTA

"SE VENDE un armoño nuevo en perfectas condiciones. Escriban al Párroco de Cabo de Cruz (Boiro) Coruña."

ALQUILERES

ALQUILO casa en calle Huertas, n.º 45, comprando muebles. Informa, abogado señor Rodríguez Pérez, Rúa del Villar, 49-2.-Santiago.

OCASION

Magnífico bajo comercial, propio para negocio. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12, bajo.-Santiago.

TRASPASOS

SE TRASPASA Res-

ALQUILERES

ALQUILO local sito céntrico propio industria o almacén. Informes, tel. 1802, horas comercio.-Ferrol.

COMPRA-VENTA

VENDO madera de obras. Ferrería Agrícola.-Ferrol.

ALQUILERES

ALQUILO piso construcción moderna, cinco habitaciones, cocina, cuarto de baño, etc. Razón: Pejiro de Abajo, 24-25.-Santiago.

COMPRA-VENTA

"SE VENDE un armoño nuevo en perfectas condiciones. Escriban al Párroco de Cabo de Cruz (Boiro) Coruña."

ALQUILERES

ALQUILO casa en calle Huertas, n.º 45, comprando muebles. Informa, abogado señor Rodríguez Pérez, Rúa del Villar, 49-2.-Santiago.

OCASION

Magnífico bajo comercial, propio para negocio. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12, bajo.-Santiago.

TRASPASOS

SE TRASPASA Res-

ALQUILERES

ALQUILO local sito céntrico propio industria o almacén. Informes, tel. 1802, horas comercio.-Ferrol.

COMPRA-VENTA

VENDO madera de obras. Ferrería Agrícola.-Ferrol.

ALQUILERES

ALQUILO piso construcción moderna, cinco habitaciones, cocina, cuarto de baño, etc. Razón: Pejiro de Abajo, 24-25.-Santiago.

COMPRA-VENTA

"SE VENDE un armoño nuevo en perfectas condiciones. Escriban al Párroco de Cabo de Cruz (Boiro) Coruña."

ALQUILERES

ALQUILO casa en calle Huertas, n.º 45, comprando muebles. Informa, abogado señor Rodríguez Pérez, Rúa del Villar, 49-2.-Santiago.

OCASION

Magnífico bajo comercial, propio para negocio. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12, bajo.-Santiago.

TRASPASOS

SE TRASPASA Res-

ALQUILERES

ALQUILO local sito céntrico propio industria o almacén. Informes, tel. 1802, horas comercio.-Ferrol.

COMPRA-VENTA

VENDO madera de obras. Ferrería Agrícola.-Ferrol.

ALQUILERES

ALQUILO piso construcción moderna, cinco habitaciones, cocina, cuarto de baño, etc. Razón: Pejiro de Abajo, 24-25.-Santiago.

COMPRA-VENTA

"SE VENDE un armoño nuevo en perfectas condiciones. Escriban al Párroco de Cabo de Cruz (Boiro) Coruña."

ALQUILERES

ALQUILO casa en calle Huertas, n.º 45, comprando muebles. Informa, abogado señor Rodríguez Pérez, Rúa del Villar, 49-2.-Santiago.

OCASION

Magnífico bajo comercial, propio para negocio. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12, bajo.-Santiago.

TRASPASOS

SE TRASPASA Res-

ALQUILERES

ALQUILO local sito céntrico propio industria o almacén. Informes, tel. 1802, horas comercio.-Ferrol.

COMPRA-VENTA

VENDO madera de obras. Ferrería Agrícola.-Ferrol.

ALQUILERES

ALQUILO piso construcción moderna, cinco habitaciones, cocina, cuarto de baño, etc. Razón: Pejiro de Abajo, 24-25.-Santiago.

COMPRA-VENTA

"SE VENDE un armoño nuevo en perfectas condiciones. Escriban al Párroco de Cabo de Cruz (Boiro) Coruña."

ALQUILERES

ALQUILO casa en calle Huertas, n.º 45, comprando muebles. Informa, abogado señor Rodríguez Pérez, Rúa del Villar, 49-2.-Santiago.

OCASION

Magnífico bajo comercial, propio para negocio. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12, bajo.-Santiago.

TRASPASOS

SE TRASPASA Res-

BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL

ALQUILO local sito céntrico propio industria o almacén. Informes, tel. 1802, horas comercio.-Ferrol. ALQUILO piso construcción moderna, cinco habitaciones, cocina, cuarto de baño, etc. Razón: Pejiro de Abajo, 24-25.-Santiago.

ESTOS ANUNCIOS QUINPA PUBLICIDAD

Troya, 12 - bajo. - SANTIAGO

# deportes

## El Trofeo "Concepción Arenal"

### El Club Ferrol dió la sorpresa al vencer brillantemente al Zaragoza por 3 a 0

García y Ledo fueron los hombres más destacados del conjunto departamental

Acudió bastante público al Estadio "Manolo Rivera" para presenciar el primer partido del Trofeo "C. Arenal" partido en el que el Club Ferrol ha dado la gran sorpresa al presentar un equipo fuerte, batallador, mucho más científico de lo que cabía esperar, que ha superado netamente al Zaragoza y se ha anotado una victoria rotunda.

No bien comenzado el encuentro hubo de retirarse Torres, defensa derecha del Zaragoza ligeramente lesionado en un choque con Suco. A los cinco minutos ya contaba el Ferrol con su primer tanto, ejecutado por Ledo, en tiro desde muy cerca a pase de Vegazo.

El Ferrol se anima mucho con este tanto y su juego se desarrolla con gran velocidad sin perder precisión en jugadas muy bien iniciadas en la línea media donde Tatá se destaca desde el primer momento.

Suco realiza en colaboración con Zurria jugadas que están a punto de alterar nuevamente el marcador. Cortijo ha sustituido a Torres, y es ahora Duca quien se retira quejándose de un dolor en la rodilla. En su lugar entra Mauro y la formación de la delantera aragonesa queda formada por, Domingo, Murillo, Mauro, Marcelino y Vila.

No acierta a contener el equipo aragonés el rápido juego de su contrario y sólo por lo que respecta a Murillo, a Vila y Agustiza se puede decir que están haciendo un encuentro medianamente aceptable.

En el minuto 23, García detiene en una excelente parada un fuerte tiro de Murillo. El Ferrol idomina acusadamente y un minuto más tarde Ledo se adelanta a recoger un balón bombeado por Tatá consiguiendo burlar la salida de Yaza, y llevando el balón a la red de un tiro templado a media altura.

García tiene una tarde verdaderamente extraordinaria, y sus intervenciones son todas de una absoluta seguridad y su colocación es impecable, destacándose sobre todo en los despejes de puño. Con dos goles a su favor, ya el Ferrol juega más tranquilo aunque no toma mayores precauciones que un ligero desplazamiento hacia la media de Mourelo y una mayor constancia en el marcaje de los delanteros contrarios por parte de la media y defensa.

En el Zaragoza el juego causa imprecisión. Imprecisión sobre todo en las entregas, aunque bien es cierto que la enorme corticia con que juegan los locales impide a los maños desarrollar el juego profundo vistoso y sereno que parecen desear, Marcelino, con la camiseta blanca, realiza casi la misma labor que tantas veces le hemos visto llevar a cabo actuando en las filas del Racing. Es un jugador de enlace, de muchas facultades físicas pero que esta tarde no ha tenido demasiada suerte.

La defensa ferrolana está magnífica en sus intervenciones, especialmente Sánchez, a quien sigue en méritos Anca. Mario ha agradado por su limpieza y tranquilidad. En la media Tatá sobresale. Su juego es muy activo, maneja bien la pelota y entrega con inteligencia y exactitud. Sánchez ha cumplido, aunque con características de juego menos acusadas.

Pero es en la delantera donde se advierten las grandes diferencias con respecto a la temporada anterior. Esta delantera —juz-



Estos son los dos valiosos trofeos "Concepción Arenal". El mayor lo están disputando el Real Zaragoza, el Real Valladolid y el Club Ferrol, y el pequeño, los equipos mejor clasificados de la Liga de Modestos. (Foto ARJO)

gando, naturalmente, por este partido — es más rápida, más incisiva, más resolutiva. Mourelo le presta serenidad y orden. Ledo, con su combatividad y oportunismo, eficiencia; Suco y Vegazo, le dan velocidad. Zurria, que resultó lesionado al recibir un cabezazo de Marcelino, aunque luego volvió a jugar, agradó aun sin realizar un encuentro perfecto. Es impulsivo, tiene empuje y moviliza la defensa contraria, y al mismo tiempo

no sabe jugar la pelota. Precisamente, suyo fué el tercer gol de la tarde producido en el minuto 35 al rematar en corto un medido centro de Ledo que descolocó a Yaza. Es una jugada de gran precisión que aplaude largamente el público. El Zaragoza, como dejamos anotado ha hecho un pobre encuentro. Quizá ha influido el factor sorpresa por no esperar encontrarse con un equipo tan rápido e incisivo.

Desde luego estamos conformes con que este encuentro no puede servir para valorar al Zaragoza, porque si siempre jugase así... nada tendría que hacer en la Primera División. Figuras tiene, Murillo, Mauro, Vila, José Luis, Arustiza, que nos han dejado entrever gran clase. Torres y Duca se retiraron antes de que se les pudiese ver ni una jugada.

Un magnífico encuentro en resumen que anima la VI versión del Trofeo Concepción Arenal.

Arbitró muy bien, el señor Leal, de La Coruña. ALINEACIONES: ZARAGOZA: Yaza; Torres (Cortijo), Arustiza, Reija; Isasi, José Luis; Domingo, Duca, (Murillo), Murillo (Mauro), Marcelino y Vila. FERROL: García; Anca, Sanchez, Mario; Sancho, Tatá; Vegazo, Mourelo, Zurria, Ledo y Suco. ALBA.

## Notas del Club Santiago

EL ESTADIO DE SANTA ISABEL

La solución del problema del Estadio de Santa Isabel, según informes obtenidos por uno de nuestros redactores, estriba en la terminación del estudio de los Clubs Santiago y Arenal y la Comisión Municipal de Deportes, sobre la unidad de las obras a realizar.

El Ayuntamiento tiene consignadas 300.000 pts., para las obras y éstas están a disposición del proyecto. Por lo cual, cuando haya un acuerdo decisivo, pueden invertirse en tales obras.

### UN DEFENSA Y UN INTERIOR

La directiva del Club Santiago ha invitado a trasladarse a esta ciudad, para ser probados, a un defensa central y un interior izquierdo, que pertenecen a los Clubs Fabril y Orzán, ambos de La Coruña.

### A PLAZOS Y CONTADO



Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUIZA

Apartado 85. ZAMORA

## Hoy jugarán el Real Valladolid y el Ferrol

Después del interesante encuentro celebrado ayer entre el Zaragoza y el Ferrol, hoy le toca debutar al Real Valladolid, en la disputa del valioso trofeo Concepción Arenal.

Los vallisoletanos, que se hospedan en el Hotel Suizo, entrenaron ayer por la mañana dirigidos por su "mister", señor Saso.

Los jugadores que desplazó el Valladolid son los siguientes: Aramendi, Benitez, Baguera, Cantero, Enderiz, García, Lesmes, Morollón, Miró, Matito, Pontoni, Peirre, Parcet, Ramirez y Solé.

Es un potente conjunto este del Valladolid, en el que abundan los jugadores de excepcional clase. Precisamente de este encuentro de hoy saldrá perfilado el equipo titular que competirá en la Liga y esto anima a pensar que los vallisoletanos se emplearán a fondo, por asegurarse el puesto en ese equipo titular y además también, por hacerse con el hermoso trofeo.

ALINEACIONES: VALLADOLID: Cantero; Matito, Lesmes, Benitez; Solé, García; Josélin, Bagueras Borollón, Aramendi, y Peiró. FERROL: García; Anca, Sánchez Mario; Sancho, Tatá; Vegazo, Mourelo, Malpica Ledo y Suco.

## VI Trofeo Concepción Arenal

### Estadio Municipal "MANOLO RIVERA"

El Ferrol del Caudillo

### Emocionante Torneo Triangular

DIA 29 DE AGOSTO A LAS 6:20 DE LA TARDE

Real Valladolid - Club Ferrol

DIA 30 DE AGOSTO A LAS 6:20 DE LA TARDE

Real Zaragoza - Real Valladolid

	SOCIOS			PUBLICO		
	Abono para los 3 partidos Pdo.	1.º Pdo.	2.º Pdo.	Abono para los 3 partidos Pdo.	1.º Pdo.	2.º Pdo.
Tribuna Cubierta ... Esp. (Srta y Niño).	90	35	35	50	175	75
Tribuna Descubierta ... Esp. (Srta y Niño).	50	20	20	30	100	40
Preferencia ... Esp. (Srta y Niño).	70	28	28	35	135	50
... Esp. (Srta y Niño).	40	15	15	20	80	30
... Esp. (Srta y Niño).	50	20	20	30	90	35
... Esp. (Srta y Niño).	25	10	10	15	50	20
... Esp. (Srta y Niño).	30	14	14	20	—	—
... Esp. (Srta y Niño).	18	8	8	12	—	—
Grada de Fondo ... Esp. (Srta y Niño).	—	—	—	—	45	17
Niños ... Esp. (Srta y Niño).	10	5	5	8	20	7

NOTA. — Los señores socios podrán retirar sus localidades o abonos, previa presentación del recibo del mes de agosto, de seis a nueve de la tarde y los días de partido de once a una de la mañana y de seis a nueve de la tarde. Las entradas de público estarán a la venta en los cafés: Rubalcava, Derby, Bonilla, España y Peña Racing, y los días de partido en los mismos, así como en el Café Tupinamba y en las taquillas del campo. Quedan suprimidos para estos partidos, todos los pases a favor, pudiendo sus poseedores retirar una localidad de socio, en el local social.



## «RAFAEL y VICENTE»

«TODO NUEVO»

OFRECE... Su nuevo comercio con todas las secciones de un gran Almacén.

PARA SENORA

- \* Estampados - Algodones - llos y Brocados
- \* Jacquares - Vichys y gabardinas
- \* Piques - popelinas - listados y lunares
- \* Conexión de ante - cuero y piel
- \* Abrigos de entretiempo y paños de chaqueta
- \* Toallas de playa - toallas y salidas de baño

PARA CABALLERO

- \* Trajes de verano - frescos y algodones
- \* Tergales - tropicales y alpaca
- \* Chaquetóns sport y camisería
- \* Confección y sastrería a medida

PARA EL HOGAR

- \* Telas Blancas - sábanas y cutis de colchones
- \* Alfombras - cortinajes - tapicerías y cretonas
- \* Telas Plásticas - estereras y colchóns
- \* Hilos - mantelerías - granites y panamas
- \* Mantas - dos caras - pelos - cuna y coche
- \* Sección de cortinajes, decoración y tapiceros

TODO LO QUE UN GRAN ALMACEN PUEDE OFRECERLE (AQUI LO ENCONTRARÁ)... VISITE SU NUEVO COMERCIO SIN COMPROMISO ALGUNO DE COMPRA. (NOS AGRADARA VERLE Y SALUDARLE) ENTRADA PROVISIONAL POR HOSPITAL, N.º 2 FERROL

## QUINPA PUBLICIDAD

Advierte al público en general, que, a través de su organización, pueden insertarse toda clase de anuncios y necrologías en los distintos periódicos de España y de nuestra región, así como también en todos los medios de difusión a nuestro alcance.

TROYA, 12 (bajo) Teléfono, 2045

Santiago de Compostela

## Academia VAZQUEZ

General Franco, 172 (FERROL)

PREPARACION EXCLUSIVA E. NAVAL

INGRESADOS 1930: Sr. Santé, C. General Señores Tella y Fernández Maquinas. Sr. Aguirre, Infantería Marina

Total, 4.—Tercera parte de los alumnos de esta Academia.

## Sanatorio de reposo SANTA TERESA

### VILLA SOLEDAD

PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES

Avenida del Generalísimo, 34.—Teléfono 2443. — EL FERROL Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Campo de tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.

Director: Dr. OTERO VALCAGEL

Jefe de la Clínica de Neurología y Psiquiatría del Hospital de Marina. Diplomado por oposición en dichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar. Consulta en el mismo edificio de 12,30 a 2,30

## Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Dr. Elisardo García Fernández

### CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Hígado, Intestinos - Hernias

Dr. Tejero, 80 (Al lado del Cine Metropól)

Teléfono 2078.—SANTIAGO

## MANUEL SUAREZ SERANTES

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS

Puente Pedrín, D. 2.º Apartado, 118

Teléfono, 2326 SANTIAGO DE COMPOSTELA

## SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias

Cirujía, del Riñón Vejiga y Próstata

Teléfono 1304

General Pardiñas 1 SANTIAGO DE COMPOSTELA

## Juan García Filgueira

TALLER DE FONTANERIA de EL FERROL DEL CAUDILLO

Coruña 26, bajo. Telf. 1753

Especialidad en trabajos de cine e instalaciones de agua con termo sifón.

Estudios y presupuestos gratuitos

## ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho, LA OCASION

Canalejas, 118 FERROL

# La Coruña, al día

## En el próximo septiembre se celebrará la Feria del Libro

### Próxima exhibición de paracaidistas del Ejército de Tierra, en la bahía

LA CORUÑA, 28. (Por teléfono, de nuestra delegación). De la presidencia del Alcalde de la sesión ordinaria semanal de la Comisión Municipal Permanente, admitiéndose los siguientes acuerdos:

Conceder una subvención de 8.000 pesetas y un trofeo para la compra de trineos que el próximo día 1 de septiembre se celebrará en la bahía coruñesa.

Enterse de la concesión de 40.000 kilos de carne congelada para su venta en los puestos regulados municipales con los siguientes precios, o sea de 47 pesetas la primera categoría, 36 la segunda y 24 la tercera.

Tener conocimiento de que en el próximo mes de septiembre se celebrará en nuestra ciudad la Feria del Libro, resolviendo autorizar la instalación de "stands" en el Paseo central de los Jardines de Méndez Núñez.

Aprobar propuesta de que con motivo de la estancia en nuestra ciudad de altas jerarquías de la aviación, tendrá lugar una exhibición de los paracaidistas del Ejército de Tierra en la bahía, contribuyendo el Ayuntamiento a los gastos que con tal motivo se ocasionen.

CLAUSTRURA DEL CURSO DE VERANO DEL MAGISTERIO. A las cuatro de la tarde, ha clausurado el segundo curso nacional de verano para maestros que se ha venido celebrando en el edificio del Magisterio de esta capital. Con este motivo hubo un almuerzo en el mismo edificio, que estuvo presidido por el delegado provincial de Asociaciones, que ostentaba la representación del Gobernador Civil.

CHOQUE DE VEHICULOS. En la carretera del Pasaje a San Pedro un turismo matrícula de Marruecos, conducido por Víctor Sanz de Ojeda, de 33 años, vecino de Tánger, entró en colisión con una motocicleta que iba conducida por Francisco Longueira González, de 50 años, vecino de San Pedro de Nos, que llevaba como "paquete" a su esposa Pilar Nogueira, de 33 años. Ambos resultaron con lesiones de carácter leve, de las que fueron asistidos en la residencia del Seguro de Enfermedad, pasando luego a su domicilio.

VISITAS AL CAPITAN GENERAL. El capitán general, D. Fermín Gutiérrez de Soto, ha recibido en el día de ayer las siguientes visitas:

Don Angel de Losada Díez, general jefe de la división número 81; don Valero Valderrábano Samitier, general jefe de la división de Caballería; don Evaristo Martín Freire, gobernador civil de esta provincia; don Diego Dehesa Marañón, presidente de la Diputación Provincial; don Sergio Peñamaría de Llano, alcalde de La Coruña; don Víctor Suanzes, teniente coronel ayudante de S. E. el jefe del Estado y Generalísimo; don Miguel Lís, teniente coronel jefe de las Fuerzas de la Policía Armada y de Tráfico de La Coruña; y don Enrique Miguez Tapia, director del Instituto Masculino.

UN TURISMO CHOCO CON UN OMBIBUS CUANDO CONDUCA UNA ENFERMA GRAVE, FALLECIENDO ESTA. Ha sido designado superior de la Residencia de la Compañía de Jesús de La Coruña, el R. P. don José Andrés, S. J., a quien nos complace ofrecer nuestra colaboración y corresponder al atender la salud que nos ha dirigido al tomar posesión.

UN TURISMO CHOCO CON UN OMBIBUS CUANDO CONDUCA UNA ENFERMA GRAVE, FALLECIENDO ESTA. Ha sido designado superior de la Residencia de la Compañía de Jesús de La Coruña, el R. P. don José Andrés, S. J., a quien nos complace ofrecer nuestra colaboración y corresponder al atender la salud que nos ha dirigido al tomar posesión.

A las ocho menos diez de la mañana de ayer ocurrió un desagradado accidente. Momentos antes y de la vecina ciudad, había salido un turismo en el que una señora traía a nuestra capital a su hija, que se hallaba gravemente enferma, para que fuese vista por un médico. En el kilómetro 16 de la carretera de Oleiros a Sada, y a inmediación de este último punto, el coche entró en colisión con un ómnibus de la empresa "El Oriente" que hace el servicio entre La Coruña y aquella ciudad, por Oleiros y que circulaba en dirección contraria.

A consecuencia del encontronazo, la madre de la niña sufre, al parecer, probable fractura en un brazo. El conductor del turismo resultó ileso así como la menor, que dejó de existir poco después, aunque seguramente a consecuencia de la grave dolencia que ya la aquejaba.

PAGADURIA DE HABERES MILITARES. Días y horas en que se harán efectivos los haberes de dicho mes: Día 28 de agosto.— De 4 a

6 de la tarde, jefes y oficiales. Día 29.— De 10 a 13 horas habilitados de centros y dependencias.

## NEDA

### PETICION DE MANO



Por los señores de López Prieto y para su hijo Juan José, ha sido pedida a los señores de Riobó Balseyro, la mano de su encantadora hija Margarita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando la boda fijada para el próximo mes de septiembre.

Reciban nuestra cordial enhorabuena, en especial nuestros buenos amigos y vecinos de esta villa, los señores de Riobó.

DE TODO UN POCO. En los terrenos donados por el Sr. Ruano, que vífuran en la carretera de la Estación y de La Coruña, en el corazón de la villa, han dado comienzo obras de embellecimiento, que lleva a cabo el Ayuntamiento.

En dicho lugar veranos muy pronto un hermoso jardín, con sus correspondientes bancos, y una magnífico alameda.

Ha causado una gran satisfacción en la localidad y alrededores desde esas columnas al delante de los terrenos y al Ayuntamiento por el acertado acuerdo.

Conviendría ahora que por el Ayuntamiento y para embellecer un poco el parque que rodea al Monumento de la Cruz de los Caídos, se pintasen los bordillos de los marcos. Con ello se luciría aquel lugar, precisamente ahora que tantos forasteros vendrán a Neda, con motivo de sus fiestas patronales.

**¿Quiere V. comer bien?**  
Cantón, 51 y Canalejas 43  
Teléfono 1213  
Visite al restaurante "FORNOS"  
EL FERROL DEL CAUDILLO

**MAS PRADOS, MAS VACAS, MAS DINERO.**  
PRADOS resultado Garantizado  
DROGUERIA CENTRAL LUGO-FERROL-SANTIAGO-ORENSE

Día 29.— De 4,30 a 6 tarde, suboficiales y C.A.S.E. Día 31.— De 10 a 13 horas, Mutilados y autorizados de los mismos.

Día 1 de septiembre.— De 10 a 13 horas, incidencias. LA JIMKANA DE AYEY. Constituyó un gran éxito la gran jimkana automovilista celebrada ayer en los terrenos de la Hipica Coruñesa. Hubo numerosa participación y una gran concurrencia de público, que siguió las diversas pruebas con creciente interés.

Los resultados fueron: Primera categoría: Para coches de hasta 10 H. P.: Primero, señor García Noriega; y segundo, señor Bruin. Segunda categoría: Para coches de más de 10 H. P.: Primero y segundo, conduciendo automóviles de distintas marcas, D. Javier Rey.

Tercera categoría: Especial para cualquier cilindrada: Primero, señor Quiroga; segundo, señor Montañud; y tercero, señor Vázquez Gundin.

Entre los ganadores recibieron sendos trofeos, y otro más el señor García Noriega, como vencedor absoluto de la jornada.

Entre los ganadores recibieron sendos trofeos, y otro más el señor García Noriega, como vencedor absoluto de la jornada.

Entre los ganadores recibieron sendos trofeos, y otro más el señor García Noriega, como vencedor absoluto de la jornada.

Entre los ganadores recibieron sendos trofeos, y otro más el señor García Noriega, como vencedor absoluto de la jornada.

Entre los ganadores recibieron sendos trofeos, y otro más el señor García Noriega, como vencedor absoluto de la jornada.

Entre los ganadores recibieron sendos trofeos, y otro más el señor García Noriega, como vencedor absoluto de la jornada.

# Homenaje de Cambados y Galicia a D. Ramón Cabanillas

La Comisión Ejecutiva ha remitido la presente circular a todos los Centros Gallegos y entidades similares de España y América:

Constituida por todos los ex-alcaldes de este Municipio de Cambados y presidida por quien hoy rige su Ayuntamiento, esta comisión Ejecutiva del Homenaje a don Ramón Cabanillas Enriquez, gloria viviente de las letras gallegas, se siente especialmente obligada a enterar a ese Centro Gallego de la celebración y carácter del homenaje que se proyecta, ya que incurriamos en lamentable olvido si en forma expresa y cálida no os invitáramos a él.

Es innecesario que ante vosotros ponderemos lo que la persona y obra de Cabanillas Significa en el campo de las letras gallegas. La lengua de Alfonso X de los Cancioneros y de Macías "O Namorado" rebrotada milagrosamente en la primavera lírica del siglo XIX, tuvo en el vate del Salmes sonoro cauce generoso al que alijeron depurándose y acrecentándose, con el manantial perenne "da fabrega e mariñeira", las corrientes temáticas y formales de sus tres grandes predecesores: Rosalía, Pondal y Curros. Y en cada verso de sus poemas, bajo las bellezas del estilo, palpita —sístole y

diástole de una vida noble, modesta y clara— su amorosa pasión por Galicia, estrechada e inspirada y por sus mejores y más entrañables tradiciones.

No es de nosotros, ni de este momento, hacer crítica de su obra. La excelsa calidad artística de la misma quedó reconocida, a la ancha faz de España, cuando la Real Academia de la Lengua, en 1927 lo incorporó, por los méritos de su producción gallega, a las tareas de sus individuos numerarios.

Nuestro poeta, desde hace un par de años, sobrepasando los ochenta de edad, vive recluido en esta su villa natal que a fuer de agradecida e hidalga, no puede dejar de tributar un homenaje de honra, a quien, por los caminos del mundo y del arte, tanto la honró.

Pero no es, este sentimiento, exclusivo de de los cambadenses. De muchos puntos de Galicia, de innumerables gallegos esparcidos por España, por Europa y por América, nos llegan continuamente sugerencias, estímulos y apremios, para que se organice en honor de Cabanillas algún acto que sea expresión tangible de la devoción de todos. Porque todos nos sentimos en deuda de gratitud con él, enriquecedor de nuestro tesoro espiritual, deuda que no basta a saldar, individualmente, la continua solicitud afectuosa con que rodeamos los días de su senectud venerable, ni colectivamente la nutrida asistencia pública a la jornada de su coronación poética en El Padrón rosaliano. Por sobre la alagadora, pero efímera, condición de estos actos, el sentimiento cambadés y gallego, como partido indistintamente por todos, pudientes y no pudientes, altos y bajos, concen-

trados de aceite, por un valor de unos 24 millones de pesetas. La descarga se ha comenzado ayer mismo y posteriormente será distribuida a distintos lugares de la provincia.

EL FERROL. Entrados: Vapor "Benigno Correa", de Pasajes, con cemento; "María Vila", de Gijón, en lastre. Despachado: Vapor "Benigno Correa", para Vivero, en lastre.

VILLAGARCIA ESPERADOS. "Monte Buitre", con general, de puertos del Sur; "Monte Ayala", del Norte, con carga general; "José Pumarín", de Alcañete, con teja; "Carmen Barcia", con general, de Málaga; "Pepe Luis", de Zumaya, con 170 toneladas de cemento; "San Julián", de Bilbao, con 200 toneladas de cemento; "Felipe", a cargar arcilla, para Bilbao; "Astene VI", a cargar madera para los puertos de Levante.

Lardeiros (El Pino) ROMERIA DE SAN RAMON. (De nuestro corresponsal). La comisión de fiestas de esta importante romería, que desde tiempo inmemorial se celebra en esta parroquia, todos los años en honor a San Ramón, el domingo último de agosto, trabaja con gran entusiasmo. Los vecinos, don José María Rodríguez Ramos y don Manuel Vázquez y Vázquez encargados de la acostumbrada colecta, nos manifiestan hallarse satisfechos, porque todos contribuyen para que este año los festejos sobrepasen a los anteriores. Todos los actos serán amenizados por la renombrada banda de San Mamed de los Angeles, que dirige el maestro don Antonio Méndez figurando en el programa una gran serie de fuegos artificiales, por el alfadego pirotécnico don Eusebio Souto, de Puente Carreira.

# Becas para estudio de Magisterio

COMISARIA DE PROTECCION ESCOLAR Y ASISTENCIA SOCIAL DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DE SANTIAGO. Prórrogas de 8.000 pesetas: Alvarez Mosquera, María Mercedes. Ares Devesa, Andrés. Gómez Fernández, Elvira. Gómez Rodríguez, Domingo. Reboredo Calvo, María Jesús. Prórrogas de 4.000 pesetas: Fernández González, María de los Angeles. González Díaz, María Elisa. Santamaría Sande, María del Pilar. Siervo Docampo, Mercedes. Vhela García, Jesús. Nuevas adjudicaciones de 8.000 pesetas: Rodríguez Garrido, María Teresa. Caramelo Pajares, Virgilio. Maciá Núñez, José Luis. Vilarín Fernández, Marina C. Lodeiro García, Manuel. Nuevas adjudicaciones de 4.000 pesetas: Castro Castro, Carmen. Freire Mallo, Alberto.

Después Velga, María del Pilar. Lastres Montalbán, María Josefa. Cedrón Facos, María Concepción. Berea Rodríguez, María Gloria. Pérez Santamarina, Pedro. Vilabrilte Linares, Félix. Pérez Noche, Mercedes. Canto de la Iglesia, León Jesús. De conformidad con la O. M. de 25 de febrero de 1958 los interesados o sus representantes legales podrán formular reclamaciones ante el Magnífico y Excelentísimo Sr. Rector de esta Universidad hasta el día 10 de septiembre inclusive a la una y media de la tarde.

Los becarios de nueva adjudicación deberán presentar en el mismo plazo concedido para las reclamaciones los documentos probatorios de sus alegaciones hechas en sus instancias; de no hacerlo así serán dados de baja en sus beneficios. En e tablón de anuncios de esta Comisaría figura una copia del acta de la sesión por la que se adjudicaron estas becas.

# LOS PUERTOS

VIGO. A tomar numerosos pasajeros con destino a La Guayra se espera mañana la turbonave portuguesa "Santa María".

EL DOMINGO DOS TRAS- ATLANTICOS. Para el domingo tienen anunciada su llegada los transatlánticos "Antilles", de bandera francesa y el español "Covadonga", el primero en viaje de regreso de Centroamérica y el segundo en ruta a Nueva York, La Habana y Veracruz.

MOVIMIENTO COMERCIAL. Entrados: "Manuel", "Lanestosa" y "Pequeño". BACALADERO. De aguas de Terranova se espera el bacaladero "Puerto de Navacerrada".

MOTOVELEROS. Atracados a la Dársena de La Lage se encontraban ayer los motoveleros "Elvira", "Juanita" y "Tres Hermanos".

BUQUES QUE SE ESPERAN. "Zorroza", petrolero con combustible líquido y "Manuel Barcia", de Villagarcía.

La Coruña. MOVIMIENTO PORTUARIO. Entraron: "Bens", en lastre, de Corcubión; "Ciudadela", con cemento, de Pasajes; "Michelin", con carbón, en tránsito de Gijón y "Cabo Ortega", con sal, de San Pedro de Pinazo.

Salieron: "Ángels", con abono, para Vivero; alemán "Esther Schulte", con mineral, para Enderem; "Michelin", con carbón, para Sevilla; "Cabo Huertas", con carga general, para Villagarcía; y "Brens", con arcilla, para Castro Urdiales. Quedaron despachados: "Ciudadela", con mineral, para Pasajes; y "Lacar", en lastre, para Marín. Se espera el "Caruso", con carbón, para el muelle de Calvo Sotelo Sur.

EL FERROL. Entrados: Vapor "Benigno Correa", de Pasajes, con cemento; "María Vila", de Gijón, en lastre. Despachado: Vapor "Benigno Correa", para Vivero, en lastre.

VILLAGARCIA ESPERADOS. "Monte Buitre", con general, de puertos del Sur; "Monte Ayala", del Norte, con carga general; "José Pumarín", de Alcañete, con teja; "Carmen Barcia", con general, de Málaga; "Pepe Luis", de Zumaya, con 170 toneladas de cemento; "San Julián", de Bilbao, con 200 toneladas de cemento; "Felipe", a cargar arcilla, para Bilbao; "Astene VI", a cargar madera para los puertos de Levante.

Lardeiros (El Pino) ROMERIA DE SAN RAMON. (De nuestro corresponsal). La comisión de fiestas de esta importante romería, que desde tiempo inmemorial se celebra en esta parroquia, todos los años en honor a San Ramón, el domingo último de agosto, trabaja con gran entusiasmo. Los vecinos, don José María Rodríguez Ramos y don Manuel Vázquez y Vázquez encargados de la acostumbrada colecta, nos manifiestan hallarse satisfechos, porque todos contribuyen para que este año los festejos sobrepasen a los anteriores. Todos los actos serán amenizados por la renombrada banda de San Mamed de los Angeles, que dirige el maestro don Antonio Méndez figurando en el programa una gran serie de fuegos artificiales, por el alfadego pirotécnico don Eusebio Souto, de Puente Carreira.

**PAPETERIA COMPOSTELA**  
Almacén de papelería y Objetos de escritorio  
Ventas al por mayor  
Cinco Calles, 2, Tel. 2217  
LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco donde, en la TINTORERIA "IDEAL" en plisados disponemos de los últimos modelos PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono 24-15 EL FERROL DEL CAUDILLO

Competición pacífica para explorar el fondo del mar

(VIENE DE ULTIMA PAGINA) diámetro es de 2 metros 70 centímetros y puede transportar dos hombres acostados en colchonetas de esponja de caucho; dispone igualmente de un sistema de regeneración del aire que suministra el oxígeno necesario durante seis horas. Su forma de propulsión es parecida a la de ciertos animales marinos, en particular los pulpos: una bomba accionada por medio de un motor eléctrico aspira el agua por delante y la expulsa con violencia por detrás, y el aparato avanza por reacción. Varios potentes proyectores permiten la visibilidad hasta diez metros de distancia en medio de las tinieblas submarinas. Los ensayos han dado un resultado satisfactorio y el aparato, embarcado a bordo del navío oceanográfico del comandante Cousteau, el "Calypso", ha dado ya comienzo a una serie de inmersiones de exploración en la región de las Bermudas.

A LOS NORTEAMERICANOS TAMBIEN LES INTERESA LA CUESTION

Ultimamente los norteamericanos se han sentido igualmente tentados por la exploración submarina y han comprado el batiscap "Trieste", construido en Italia bajo la dirección del profesor Auguste Piccard y de su hijo Jacques Piccard, el "Trieste", ya habi comenzado a una serie de transmisiones cerca de la costa de California. Además, están estudiando la construcción de un nuevo aparato llamado "Aluminaut", con el cual piensan poder alcanzar los 5.000 metros de profundidad. Como su nombre indica, el "Aluminaut" será fabricado en su mayor parte con aleaciones de aluminio de gran resistencia, materiales empleados ya en la industria aeronáutica. Este submarino tendrá 5 metros de largo y llevará a su interior un cilindro capaz de resistir las enormes presiones de las grandes profundidades, en el cual podrán instalarse el piloto y dos pasajeros observadores, así como diversos instrumentos, con un peso de 1.000 kilos. Estará provisto de motores que le darán un radio de acción de 180 kilómetros, a una velocidad de tres nudos, y podrá evolucionar bajo el agua gracias a ailerones, como los aviones. La primera inmersión todavía no se conoce la fecha ni que el aparato estará acabado) se efectuará sin ningún hombre a bordo, a una profundidad de 5.100 metros. Si la prueba resulta positiva, las inmersiones siguientes tendrán ya lugar con tripulantes, pero sin ir más allá de los 5.000 metros. Por otra parte, en Francia, Wim y Huot han comenzado la construcción de un batiscap perfeccionado, el cual podrá alcanzar el fondo de las "fosas" submarinas más profundas que se conocen, o sea, más de 9.000 metros. Así, pues, una competición pacífica se inicia para explorar los distintos niveles de profundidad del mar. Sus formidables recursos, sobre todo en productos alimenticios, pueden ser de gran ayuda para la humanidad, que cada vez encuentra mayores dificultades en obtener de los continentes lo que le hace falta. ¿Quién sabe si el mar va a ser la salvación de este género, tan prolífico!

PLACAS GRABADAS Y FUNDIDAS LETRAS, NUMERACIONES, SIGNOS Rapidez en la entrega  
**Industrias HERMO**  
Canalejas, 147 FERROL Teléfono 1511

**FINCA INDUSTRIAL**  
en CORCUBION (La Coruña) 11.800 m2 de superficie. 3.125 m2 edificadas.  
MUELLE PROPIO. PIE CARRETERA. Agua, electricidad. Vendo por Gran oportunidad. Precio por 1.900.000 pesetas.  
Escribir a L. Carulla. — Paseo Gral. Molá, 89 — Barcelona.

(Servicio MIROSPA)

# Características de las instalaciones

## inauguradas por el Caudillo en Avilés

### La planta de laminación de la Empresa Nacional Siderúrgica

La instalación está proyectada para el calentamiento de un millón de toneladas anuales de acero

**LA PLANTA DE LAMINACION AVILES, 24.**— La planta de laminación de la Empresa Nacional Siderúrgica S. A., cuenta con siete naves, alguna de ellas con longitud de un kilómetro, ocupando en conjunto una extensión de unos 150.000 metros cuadrados, en los que se distribuyen los distintos elementos de fabricación y acabado, lo cual da perfecta idea de su grandiosidad.

El volumen de la obra realizada es ingente: el número de cáncas diseñadas para la cimentación, pilotes y redondos de hierro empilados, ha superado a la suma de los utilizados en todo el resto de la factoría. Las naves se han construido en su mayor parte de hormigón armado, mediante sistema de prefabricación y en su construcción se han tenido que vencer complejos problemas técnicos, habida cuenta la necesidad de disponer de vanos de gran luz para el movimiento de productos entre las naves y paso de diversas vías de conexión con el exterior. Por otro lado el problema de grandes cargas se ha unido al de grandes profundidades que han situado zonas importantes de la planta muy por debajo del nivel freático con los consiguientes problemas de ejecución y estanqueidad.

#### MAQUINARIA

El peso de la maquinaria instalada en estas naves, es del orden de 54 mil toneladas métricas. La planta está dispuesta para la fabricación de una amplia gama de productos siderúrgicos, que abarcan desde perfiles y vigas de ala ancha hasta chapas finas de rollos. Esta inmensa planta está conectada con los hornos de acero Siemens o acorria por un tendido triple de vías que permite la llegada de lingotes y la salida de despuentes y recortes de acero de las secciones de acabado y comunica asimismo con una estación de clasificación para la salida de productos al mercado por ferrocarril y con el parque de almacenamiento del puerto, frente a la dársena de San Agustín.

#### CONJUNTO DE LAS INSTALACIONES

Dentro del conjunto de las instalaciones de laminación, a mediados del mes de marzo último han sido puestas en servicio las naves de hornos de fosa y el tren estructural que hoy se inauguran. Las naves de hornos de fosa, ocupan una extensión de 5.500 metros cuadrados y están unidas directamente con las naves de acero, por mediación de tres vías. Existen en ellas dos puentes grúas, cargaderos de los hornos y dos grúas desfangadoras. El lingote es cargado en caliente en los hornos de fosa, pero si por la proximidad entre las coladas en la acería se produjera la llegada simultánea de una cantidad de lingotes superior a la que puedan calentar los hornos, los lingotes son almacenados y posteriormente cargados en frío en los hornos. La instalación está proyectada actualmente para el calentamiento de un millón de toneladas anuales de acero, por lo que se han dispuesto veinte hornos de fosa, agrupados en baterías de dos. Los lingotes de acero a utilizar son de sección sensiblemente cuadrada de 6 toneladas de peso, o petacas de 12 toneladas de peso. Cada horno está equipado con aparatos de control que automáticamente actúan sobre las entradas de aire y gas, para mantener las temperaturas necesarias.

#### EL TREN DESBASTADOR

El tren desbastador, ya en servicio, recibe los lingotes por medio de mesas de rodillos y está proyectado como Blooming-Stubbing, permitiendo la obtención de desbastos planos de diversos tamaños que alimentan las instalaciones de chapa y tochos con una sección mínima de 150 por 150 milímetros. A la salida del tren una tijera efectúa el despuente y corte, a las dimensiones precisas, de los desbastos.

Este tren ha sido diseñado para que puedan pasar por él 800 mil toneladas de desbastos anuales, pero la producción podrá subir hasta un millón de toneladas cuando se disponga de suficiente cantidad de acero. Es dúo-reversible, con accionamiento independiente para cada cilindro por medio de dos motores de 3.500 CV cada uno, ha sido proyectado también como Slabbing, permitiendo en condiciones normales el laminado de petacas hasta 1'48 metros de ancho.

La tijera es eléctrica, accionada por dos motores de 1.000 CV, con una capacidad de corte de 3'8 metros cuadrados, un máximo grueso de 406 milímetros y una velocidad de nueve cortes por minuto.

El tren estructural, está en período final de montaje y se espera entre en servicio en el próximo mes de octubre. Cuenta con una capacidad de 300.000 toneladas anuales y podrá laminar carillones hasta de 62 kilos por metro lineal, perfiles desde 120 a 590 milímetros, diversos tipos de vigas de ala ancha, palanquilla, redondos y llantón.

### LA FACTORIA DE ALUMINIO

La factoría de aluminio obtenida por proceso electrolítico, ha sido construida por la Empresa Nacional de Aluminio, S. A. (E. N. D. A. S. A.), entidad constituida en agosto del año 1943, con participación del Instituto Nacional de Industria en tres cuartas partes del capital social. Esta empresa comenzó la fabricación de aluminio puro, de primera y segunda fusión y aleaciones ligeras en las factorías que posee en Valladolid, en San Juan de Nieva, muy cerca de la ahora inaugurada. El ritmo de producción hasta la fecha era de unas diez mil toneladas anuales.

La nueva factoría hoy inaugurada, ha sido construida en la vaguada de San Balandrán, margen derecho de la ría de Avilés, frente al muelle de Raíces del puerto comercial avilesino y cuenta con muelle propio para la descarga de mercaderías, frente a la factoría, en el fondo del Monumento con siete metros de calado a bajamar viva equinoccial. La factoría se sitúa a cuatro kilómetros escasos del casco urbano de Avilés y enlaza a menos de

### La Factoría del Aluminio

Tendrá una capacidad de producción anual de 16.500 toneladas de aluminio puro y aleaciones

dos kilómetros con las instalaciones de la Empresa Nacional Siderúrgica.

#### INSTALACIONES PRINCIPALES

Entre las principales instalaciones de la factoría destacan una subestación de transformación de energía eléctrica, alimentada a través de una línea trifásica de 50 kilovoltios, en un parque de inyección de 70 por 60 metros cuadrados y una subestación de modificación de dos plantas y 9 por 14 metros cuadrados; dos naves de electrolisis, en edificios gemelos, de 250 metros de longitud y 26 de anchura, albergándose en su interior 78 cubas de electrolisis, con sus instalaciones y equipos completos y para los trabajos contará con un puente grúa de 20 toneladas y un segundo puente mixto de elevación y arranque de 35 toneladas, en cada nave; una nave de fundición de dos hornos de espera de 15 toneladas de capacidad cada uno, tipo basculante, y otros dos de colada, análogos a los anteriores. La cadena lingütera trabaja a un ritmo de 4 a 5 toneladas hora. Las instalaciones de colada "al agua" permiten la colada de to-

chos de distintas secciones hasta tres metros de longitud.

Una fábrica de pasta Soderberg, constituida por tres edificios anexos: almacén de brasas, el almacén de coque y la fábrica de pasta propiamente dicha, de cuatro plantas, con instalaciones de desecación, clasificación, molido, dosificación y amasado de los coques y brasas. La instalación está prevista para un ritmo de cinco toneladas hora.

#### INSTALACIONES AUXILIARES

Existen también otras instalaciones auxiliares, como compresores generales de aire que alimentan la red de la factoría, atmósfera general y de materias primas, de 56 por 23 metros cuadrados y un taller mecánico para el mantenimiento de la factoría de 77 por 23 metros cuadrados. Cuenta también con modernos edificios para vestuarios, aseos, botiquín, comedor y biblioteca, previstas para el doble del número actual de obreros y empleados de plantilla que se cifra en 950 productores. Asimismo en las inmediaciones de la fábrica, sobre un alcor que domina el puerto comercial de Avilés y su ría, en plena campiña astur, se ha construido un poblado obrero con 36 viviendas.

#### CAPACIDAD DE PRODUCCION

La factoría de aluminio por electrolisis tendrá una capacidad de producción anual de 16.500 toneladas de aluminio puro y aleaciones, si bien en la primera etapa, que se inicia hoy, está dispuesta para producir 8.250 toneladas anuales. Todas las instalaciones y edificios están previstos teniendo en cuenta la posibilidad de ampliación de la factoría para una producción total de treinta y seis mil toneladas de aluminio puro y aleaciones al año.

Las instalaciones fueron construidas sobre terrenos de marisma, que fue preciso rellenar, habiéndose empleado para tal fin, en parte, escorias y tierras resultantes de la actividad industrial en la inmediata factoría siderúrgica nacional.

La Empresa Nacional del Aluminio S. A. tiene en avanzado estado los estudios y proyectos para la construcción, en los terrenos situados entre la fábrica que hoy ha sido inaugurada y el muelle sobre el fondo del Monumento del puerto de Avilés, una fábrica para la obtención de alumina, con 160 mil toneladas anuales de capacidad de producción, lo que satisfará las necesidades de la industria nacional. También tiene en proyecto la instalación de cubas para electrolisis de 100 Ka., es decir, de doble capacidad de las actuales. Cifra.

## Lo que pasa en el mundo

#### IB-BEN

Unos quieren que el Big-Ben sea reducido al silencio desde medianoche hasta las seis de la mañana. Alegan que su célebre carillón no deja dormir a nadie. Pero ya se ha formado un comité para luchar en contra de los dormilonas.

#### EL FUTBOL

Dos mil quinientos obreros de una Compañía petrolífera británica se han declarado en huelga por culpa de un partido de fútbol. Uno de los jugadores perteneciente al equipo de la Burma Oil Company" amonestó al árbitro, acusándole de parcialidad. La Compañía expulsó al jugador del equipo y sus compañeros han protestado esta decisión declarándose en huelga.

#### DOS NUEVOS FRANCISCANOS EN EL ANTARTICO

La "Old Mission Sr. Bárbara ha celebrado la ordenación sacerdotal de dos franciscanos, entrambos convertidos al Catolicismo durante su servicio militar.

Uno es el P. Félix Gieve Kelsay, que abrazó la fe católica después de sus intercambios de puntos de vista con sus compañeros católicos, y el otro el P. Ulrich Beye.

El P. Beye formaba parte de la expedición norteamericana a la región del Polo Sur de 1946-47. Iba en el buque almirante "USS Mouw Olympus".

El capellán de la nave P. William Menster le administró el bautismo, que fue el primero que se registró en la región antártica.

En el curso de la misma expedición el P. William Menster fue el primero que dijo la Santa Misa sobre los hielos del Polo Sur.

#### LECTURA

La directora de un asilo de ciegos de Londres no comprendía por qué sus asilados se caían de sueño por las mañanas. Y también por las tardes. Luego acaba de descubrir que en lugar de dormir se pasaban las noches leyendo novelas escritas en "braille". Y para no ser sorprendidos leían bajo las ropas de la cama con los dedos de los pies.

**Cocinas eléctricas EDESA**

CON HORNO OCUPAN POCO ESPACIO

Delegación. Depósito

Vda. de Pedro Fernández e hijos

Instalaciones eléctricas

**FERROL**

#### BANDERA ESPECIAL

Desde hace dos años flota sobre el edificio de una Compañía mejicana una bandera especial que indica que sus obreros se hallan en huelga. Sin embargo, en el interior de la fábrica, los 250 obreros de la empresa trabajan activamente. Un original procedimiento que ha sido descubierto ahora por el Fisco, ya que la medida implicaba la supresión de cargas fiscales para la empresa y sus obreros.

#### DIPUTADO ITALIANO ORDENADO SACERDOTE

El empujamiento Cardenal Lerario, Arzobispo de Bolonia, cofirmó la ordenación sacerdotal a don Giuseppe Dossetti, ex diputado, quien, con De Gasperi, Fanfani y La Pira, fue uno de los animadores de la Democracia Cristiana. Muchas personalidades estuvieron presentes en la ceremonia.

#### CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								
11								
12								

MIROSPA

#### HORIZONTALES:

1.— Nombre familiar femenino. Marchabas. 2.— Natural de una villa de Málaga. 3.— Río gallego. Río europeo. 4.— Lengua leonesa. Detrás. Siglas comerciales. 5.— Recurrir. 6.— Que pueda modificarse por sí misma. 7.— Observase. 8.— Marchar. Carente. Nota. 9.— Río catalán. Personificación de Estados Unidos. 10.— De figura de mogote. 11.— Color. Al rev. Curé.

#### VERTICALES:

1.— Escalón. Publicar. 2.— (al rev.) Titubea. Gierto deporte. 3.— En los huesos. Coloca. Pueblo de Burgos. 4.— (al rev.) Repetido, familiar. En la cabeza. Símbolo químico. 5.— Perteneciente a la transformación. 6.— Marchar. Luella. Infusión. 7.— Establecimiento. (al rev.) Caballero inglés. Apocope. 8.— Bebida. Noche de vigilia. 9.— Divulgada con mucha resonancia. Duénes.

#### SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— Pata. Oso. 2.— Arenicola. 3.— Res. Sol. 4.— En. Loa. Re. 5.— Alepin. 6.— Aluminico. 7.— Aunara. 8.— Ir. raM. Le. 9.— Luz. Mis. 10.— Alagobago. 11.— Rosa. Eras.

## RINGON AMENO

#### MUSICA

Kurt Henckel, el "Duke Ellington" blanco de la Europa oriental, acaba de pasar el "telón de acero" para refugiarse en Munich —Es muy difícil interpretar música de "jazz" siguiendo las instrucciones del partido... ha alegado.

#### SUAVEMENTE

Jamás pasó por mayores apuros un famoso médico que el día que hallándose invitado en una casa, la señora de la misma le dijo:

—Dicen que hay una proporción entre la estatura y el peso que se debe tener. —Claramente, señora. —Entonces, ¿cuánto debería pesar yo? (¿qué peso me corresponde?) —Pues... claro... no sé decirlo... Yo creo que estaría usted en lo justo si tuviera una estatura de tres metros y medio.

#### LOS JUEGOS

"Los juegos modernos están destinados a entretener a los padres dejando así algunos momentos de tranquilidad a los pobres niños" ha dicho un abuelo famoso.

#### ALGUNA VEZ

El juez está meditando sobre la sanción que debe imponer a un maleante que parece muy necesitado de correctivo. —Vamos a ver... ¿ha sufrido usted condena anteriormente? —¡Nunca, señor juez! (Nunca he sido condenado!) —Bueno, pues lo va usted a ser ahora.

#### EL FRACASO

Filosofando entre amigos: —En este mundo, lo mismo hoy tonchos que los inteligentes, todos fracasan.

# EL CORREO GALLEGO

## Competición pacífica para explorar el fondo del mar

### Los norteamericanos están efectuando una serie de inmersiones en las costas de California

Por Jean Merviel



El comandante Costeau, a bordo de su "platillo submarino"

Mis cálculos se hacen sobre la fecha en que los hombres conseguirán poner pie en la Luna, y luego en Marte, en Venus, etc... Sin embargo, la vieja Tierra no ha sido todavía, ni mucho menos, completamente explorada. Si bien es cierto que, en lo que se refiere a la tierra firme, raros son los lugares que no han conocido la presencia del hombre, del mar —que cubre las tres cuartas partes de la superficie del globo— conocemos apenas la superficie.

#### DE LA EPIDERMIS DEL MAR...

Desde las épocas más remotas, el hombre intenta descubrir los secretos de las profundidades marinas, pero sus escasos recursos físicos le han puesto un obstáculo difícil de franquear. Su curiosidad —y también su afán de lucro— le han incitado a inventar aparatos que yengan en su ayuda, permitiéndole permanecer largo tiempo bajo el agua. Entre los promotores de tales descubrimientos, en Francia, cite-

mos a un tal Jean Barrié, de Diéppe, quien, en 1840, fabricó una "campana submarina", y al doctor Freminet (1772), inventor de una escafandra que permitió a un hombre permanecer durante una hora a 15 metros de profundidad. Más cerca de nuestra época, en 1893, Louis Beutau hizo las primeras fotografías submarinas, y en 1924, el comandante Le Prieur creó el primer modelo de escafandra autónoma, su "pulmón de aire". Casi al mismo tiempo, Louis de Corbiac hizo un importante descubrimiento en este terreno: las palmas, o "piés de pato" le goma.

Ya en nuestros días, el comandante Yves Cousteau y su amigo Emile Gagnan dieron los últimos toques, en 1943, a la escafandra autónoma, que poco a poco se ha impuesto en todo el mundo. Los diversos accesorios que la componen (tubos de aire comprimido a la espalda, pies de pato, el cuerpo protegido de las corrientes de agua fría por medio de un capote impermeable,

machete al cinto) han sido depolarizados por la famosa película "El mundo del silencio" y nos han familiarizado con el nuevo personaje de nuestra época, el hombre rana.

#### EN LAS PROFUNDIDADES DEL OCEANO

Mientras unos arañaban la epidermis del mar, otros deseaban saber lo que pasaba en el fondo. Uno de estos curiosos fue el famoso profesor Piccard, físico suizo, catedrático en Bélgica.

Especialista en los rayos cósmicos, para estudiar estos misteriosos fenómenos, el profesor Piccard ascendió, en un globo especial provisto de una barquilla metálica, hasta más de 20.000 metros de altura. Queriendo saber cuál es la suerte de los rayos cósmicos al penetrar en las capas profundas del océano, el sabio proyectó e hizo construir una réplica submarina del globo: el primer batiscavo.

Lo más importante de este curioso aparato era la barquilla, una esfera de acero niquelado de 9 a 15 centímetros de espesor y de un diámetro de dos metros. Dicha esfera estaba provista de dos escotillas redondas, protegidas por sendos bloques cóncavos de plexiglas encastrados en los huecos y de 15 centímetros de grueso.

El aparato estaba equipado con bloques de cemento que servían de lastre para el descenso, 200 litros de gasolina de aviación almacenados en depósitos especiales situados encima de la barquilla; la gasolina es más ligera que el agua de mar, lo cual hacía volver el aparato a la superficie, una vez largado el lastre.

Múltiples accesorios completaban el batiscavo: acumuladores para el alumbrado eléctrico, un motor y dos hélices para desplazarse con lentitud una vez en el fondo, etc.

La construcción del primer batiscavo fue realizada gracias al Fondo Nacional Belga. Más tarde, este organismo se puso de acuerdo con el Centro Nacional de la Investigación Científica de Francia para que el aparato —cuando sus primeros resultados habían obtenido de importantes modificaciones— fuera objeto de inmersiones en las profundidades del océano. El nuevo batiscavo tiene la apariencia de un pequeño submarino de 16 metros de largo y 8 metros de alto, y su peso es de 21 toneladas.

Son de sobra conocidos los extraordinarios resultados obtenidos por medio del batiscavo transformado: numerosos descendidos hasta profundidades cercanas a 4.000 metros han permitido observar directamente y filmar la prodigiosa fauna de los abismos marinos.

#### ENTRE LA EPIDERMIS Y LOS GRANDES FONDOS

Pero a los hombres de ciencia les faltaba poder visitar las profundidades intermedias. El vehículo necesario para tales expediciones acaba de ser inventado igualmente por el comandante Cousteau. El nuevo aparato ha sido bautizado "platillo sumergido" y permitirá explorar a un nivel de 400, 500 y quizá 800 metros de la superficie.

El "platillo" (cuyo nombre propio es su forma circular) ha sido presentado hace poco a la Prensa, en el puerto de Marsella. (PASA A SEPTIMA PAGINA)

#### Noticias con estrambote

(CASAMENTERA... DE PRIMERA!

BARCELONA. — La Policía devolvió a una anciana de 80 años de edad, que se dedicaba a adivinar el porvenir mediante las cartas y a dar consejos para que sus clientes consiguieran lo que se proponían, especialmente en cuestiones amorosas.

En el domicilio de la detenida se encontraron cartas de todas clases próximas y corazonas de animales, atravesados por alfileres y de diversos tamaños, así como otros instrumentos para su "negocio". Muchos clientes, que tenían las visitas en horas convenientes, pagaban a razón de 500 pesetas por consulta, como mínimo. La mayoría eran mujeres de edad madura que deseaban tener hijos y casarse.

\* \* \*

¡Pero, señora, a sus años, ¿qué le induce a tal camelio que hasta al calvo toma el pelo con tan absurdos engaños? Bien urtidos los amaños para obtener, con sus tretas, cartomancias y piruetas, por una "especial" consulta, un ingreso que resulta ¡por las 500 pesetas!...

Para un pavo, un avispa y si su experiencia se aumenta con los años, sus ochenta han de ser todo un dichoso. Un dichoso espabilado de maneras, gracia y pío, para hacer plear al rico de moneda, y no de mente; millonarios de inocente pasta insulsa, propia al mico.

Desengaño de maduras aspirantes a noviazgo, que sin suarte en tal hallazgo crecen más sus amarguras. Ingredientes y mixturas para tanta adivinanza, y no adivina, en la charge de sacar tan lindos cuartos, que los platos, si están hartos, caer hacen la balanza.

DON REPO